



# CHARLAS TAURINAS De la última feria

Cartas a un sevillano

De dicha ciudad en incorporación y con la Banda Municipal. El señor Lagarza, verdaderamente emocionado, dio cuenta a la Corporación del donativo de 3.000 pesetas que acababa de entregarle la Asociación de funcionarios y obreros municipales, para las Cortes taurinas. En el acto, el mismo señor Lagarza trasladó dicha cantidad al alcázar. Se acordó que constara en acta la satisfacción y gratitud de la Corporación por el acto que habían realizado los empleados. El señor Bellver pidió, y así se acordó, se cumplimentase lo acordado por el Ayuntamiento del bienio anterior respecto a homenaje que ha de tributarse a la memoria de don Juan Luis Martín Mengod.

Se trató luego de la cuestión de las harinas, y el señor Sanchis se mostró partidario de la incautación de trigo. El señor Blanch propuso que se recadase del Poder central el envío de mayor cantidad de trigo argentino. El señor Lagarza lo estimó inútil, como lo demuestran los continuos desaires que recibe Valencia de los Poderes públicos, creyendo más conveniente que el Ayuntamiento adquiriera grandes cantidades de trigo, y los depositase en los Silos de Burjassot, vendiéndolos al precio de tasa, lo cual acarrearía por registrar el precio de dicho cereal.

El señor Marco Miranda hizo algunas observaciones, estimando que en la actualidad el Ayuntamiento se halla atado de pies y manos para poder realizar una gestión adecuada, siendo lo más conveniente establecer comisiones reguladoras, que si no de momento, podrían en lo sucesivo contribuir a la solución del problema. Se leyó un telegrama dirigido al comisario de Subsistencias, participando que si en el término de cinco días no se provee a Valencia de las 2.500 toneladas de trigo desgranadas en el muelle, Valencia se quedará sin pan.

El alcalde manifestó que para incautarse de dicho trigo se necesitan cumplir ciertas formalidades de carácter burocrático en Madrid, lo cual es causa de que hasta ahora no haya podido efectuarse. Se hicieron varios ruegos y se levantó la sesión.

## El conflicto del pan

El conflicto del pan ha quedado, por el momento, satisfactoriamente resuelto. Ayer tarde se recibió telegrama de la superioridad autorizando a los fabricantes de harinas para retirar las 1.500 toneladas disponibles del trigo argentino depositado sobre los muelles y prorrogando por 39 días el contrato celebrado por el Gobierno con los harineros, para que, durante dicho plazo, den a los hornos de la capital la harina que necesitan para el abastecimiento de la ciudad al precio de 92 pesetas los 100 kilos.

Con las 1.500 toneladas de referencia y 3.000 que añadirán los fabricantes, de compras hechas por ellos en el país, se cubrirá la cantidad necesaria para cubrir el compromiso. Pero si en el indicado plazo de 39 días no se resuelve el problema de modo más estable, sobrevendrá un conflicto gordo, por las exigencias desmedidas de los acaparadores de trigo, que, por lo visto, demuestran tener más fuerza que el Gobierno, como lo prueba el hecho de negarse a vender el beral al precio de tasa, o sea a 56 pesetas, y tanto es así, que la misma Comisaría general de Subsistencias acaba de comprar una importante partida para Barcelona, y a pesar de los reales decretos, las reales órdenes y las amenazas de multas e incautaciones, lo ha pagado a 68 pesetas. ¡Qué vergüenza!

## Gacetillas teatrales

### OLYMPIA

Esta noche, a las diez, debutará la notable compañía dramática del eminente actor Manrique Gil. Se estrenará el drama de Assolvi y Torres del Alamo, «El Padre Zacarias». Mañana domingo, a las seis y a las diez, se celebrarán dos funciones. El lunes, a las diez, tendrá lugar el estreno del drama, adaptación del italiano por Rodolfo Gil, «La vida y la ley».

Perdona, mi viejo amigo, que haya dejado transcurrir tantos días entre mis crónicas de feria y estas cartas de crítica, que acostumbro a dedicarte todos los años. Pero fue tal el hartazgo de las corridas, que a gastritis taurina no me ha dejado digerir un cuerno más hasta el día de hoy, y aun ahora me resulta la digestión algo penosa. Sin embargo, yo sé que a ti te gusta conocer el juicio reposado que se recaba de la feria, y yo, veniendo a verte, y vendiendo mi natural pereza, voy a procurar serte agradable.

Pensamos los más que, muerto José, las corridas de toros entrarían en un período de franca decadencia, y los que así pensaban conmigo, hemos acertado, pero sólo a medias. La decadencia, respecto al arte es clara, evidente, incontrovertible; mas no así en lo que se refiere a la asistencia de público a la Plaza de Toros. Eso, no; la cantidad de público es mayor cada día, aunque no el número de aficionados que a los espectáculos taurinos concurre.

El público consciente de lo que ve, verdaderamente «aficionado», te puede asegurar que casi ha desaparecido de los círculos taurinos. Mas como la pléyora de dinero es tanta, como los que actualmente lo tienen lo ganan con tan poco trabajo y están hidrópicos de peces mueros, se dilapidan en los despachos de billetes de las Plazas de Toros con la misma inconsciencia que en los cirros, en los teatros, en los music-halls o en cualquier otro espectáculo público.

Estos «nuevos ricos» tienen inveterada afición de hacer ostentación de sus riquezas, de apabullar a los que antes disfrutaban la exclusiva de ciertos placeres con la ayuda de módicas rentas, y si se paran en pensar en el mañana ni les importa el cuánto vale la diversión.

Así se comprende que hayamos presenciado ocho corridas diurnas seguidas, con lleno rebosante, y que en los dos nocturnos que por aquellos días se celebraron ocurriera otro tanto; que se hayan pagado abonos de ocidantes a precios fabulosos, y que la empresa haya hecho en Julio un magnífico Agosto.

Prueba evidente de que ya no quedan aficionados, sino gana de divertirse y gastar dinero, son los hechos, puesto que el car-

tel de feria no era nada atrayente para quien conoce a los toreros y el pio de que cada uno cojea. Como que después de la desaparición de José, centenares de aficionados no han vuelto a traspasar los umbrales de los cirros taurinos.

Sabíamos aquí que el espada más antiguo, Rafael el Gallo, no podía hacer grandes proezas; que la contrafigura de José el Grande no es sombra de lo que ha sido, sino otro torero muy inferior a aquél; que Sánchez Mejías tiene más voluntad y arrojo que finura y arte; que Saleri, desterrado de Valencia por deficiencias de su actuación en otras temporadas, no pasa de ser un diestro de segunda fila; que Belmonte es un apreciable novillero, cuyos desplantes distraen y emocionan a ratos, pero nada más.

Esperar que íbamos a divertirnos como debe uno divertirse en esta feria famosa; y, no obstante, ya te he dicho que los llenos se contaron por funciones. Por añadidura, se sabía que la góspeta hizo estrago en las vacadas de Andalucía, y que por esa causa las reses vendrán mal de facultades. Grave error de la empresa fue no contratar a Gaona; no porque yo crea que el mejicano hubiera hecho milagros, sino porque es «casi», y yo opino que a la feria de Valencia deben venir todos los «casi» mientras los haya, aunque luego se conviertan en sotas de la baraja durante su actuación. Prueba de que tengo razón es que el Gallo ha venido en calidad de «casi» únicamente, pues de sobra sabemos que no había de poder con todas las corridas.

En cambio nos colocaron a Saleri, torero muy inferior a Nacional, que tiene aquí buen cartel; y no sólo Saleri toreó las suyas, sino una más en sustitución de Sánchez Mejías, mientras que para Nacional sólo hubo el hueco de los sobreros, en la extraordinaria del último día de los ocho de feria. Para terminar por hoy: la falta de José se ha notado de un modo patente; faltó en los espectáculos algo esencialísimo que el muerto ilustra y les imprimió; el quid divinum que aquel muchacho extraordinario les daba; y durante las ocho tardes no hubo agonía que no le nombrara más de una vez; fue una especie de rosario fúnebre que la afición valenciana dedicó durante una octava a aquella octava maravilla del torero que se llamó José Gómez Ortega.

## AQUAYO.

## Alicante

Alicante, 2.

### El gobernador a Madrid

En el tren correo de anoche salió para Madrid el gobernador civil de esta provincia, don Federico Dupuy de Lome. Conferenciará con el nuevo ministro de la Gobernación, solicitando una licencia de quince días para descansar de la intensa labor que ha venido desarrollando al frente del Gobierno civil de esta provincia.

De Madrid irá después a Onteniente, en donde pasará su descanso quincenal.

### Del balcón a la calle

Esta mañana, en el Arrabal Roig, entre el matrimonio José Pastor Araol y Dolores Pastor García, se ha suscitado un serio altercado. Aquel reprimió a su mujer violentamente, llegando incluso hasta amenazarla, y ella, sobrecogida ante la actitud del marido, se ha arrojado a la calle por una ventana de la casa donde habita. Resultó de la caída con magullamiento en todo el cuerpo, siendo trasladada al Hospital en grupo estado.

### Triunfo de un tenor valenciano

En el teatro de Verano prosigue con gran éxito su actuación la compañía de zarzuela de Eugenio Casels. Se han representado con feliz éxito obras como «La bruja», «Marinero», «Jugar con fuego», «La Marsellesa» y «Maruxa», destacando en ellas su personalidad artística el joven tenor valenciano Vicente Palop, quien con el privilegio de su voz amplia, flexible, ha sabido atraerse las simpatías del público alicantino, el que todas las noches ovaciona largamente la maestría del joven tenor, fíaci siempre a demostrar la potencia de sus facultades artísticas.

El corresponsal.

Salón de moda. Sigue el éxito sin precedentes. Exitazo - Exitazo Exitazo. 1.º, 2.º y 3.º capítulos de

La heroína de Nueva-York SENSACIONAL — SENSACIONAL Dos días de exhibición con llenos continuos. Lunes: «Los modernos Robinsones»

## Gacetillas

Por el fallecimiento del eminentísimo Cardenal Guisasaola se remitió a Madrid el siguiente telegrama: «Obispo Auxiliar Toledo.—P. Conde Barajas, Madrid.

Pésame sentidísimo por pérdida irreparable del matrimonio José Pastor Araol.—Confederación Obreros Católicos de Levante, Casa Obreros San Vicente, «El Pueblo Obrero».

El señor Sousa, acompañado del capitán general y el diputado a Cortes señor Valdecabres, marchó ayer mañana a visitar los depósitos de aguas potables. Luego almorzó en Cuart de Poblet, en casa del señor Valdecabres, y después fué a Manises a visitar las fábricas de mayólica.

El gobernador autorizó ayer la exportación a provincias de 33.000 kilos de arroz blanco.

Los alumnos suspensos o no examinados en el pasado curso en la Escuela Superior de Bellas Artes de San Carlos podrán verificarlo en la primera quincena del corriente mes. Pasado este plazo perderán el derecho a la matrícula y habrán de ajustarse a las nuevas disposiciones dictadas por el Estado para el régimen escolar en el próximo curso.

Los exámenes podrán verificarse del 12 al 15 del actual.

Esta noche, a las nueve, aprovechando la estancia en ésta del profesor del Sanatorio de Leman (Suiza) y director del Instituto Naturista de Barcelona, don V. L. Ferrández, dará una conferencia en la Sociedad Vegetariano-Naturista, Tapinería, número 3, tercero, sobre el tema: «Tratamientos prácticos en casos extremos de nuestras enfermedades».

Cuando creamos desterrados para siempre los viejos procedimientos de persecución política, con los expedientes de incapacidad, suspensión de concejales, etc., que tan poco honor nos hacían, y eran causa de desprestigio para quienes los utilizaban y de indignación para los perseguidos, nos enteramos de que por el señor gobernador, sorprendiendo sin duda su buena fe y corrección, ha sido nombrado un delegado para la confección de las cuentas municipales de dos años del pueblo de Anna, asegurándose que el propósito que se persigue no es el de practicar las cuentas, sino el de llegar por cualquier medio a la suspensión de los concejales que molesten. Pero, aun cuando no fuera ésta la finalidad perseguida, el hecho sólo de mandar la delegación pone de manifiesto un evidente afán de molestar y perjudicar, ya que sin ella hubieran podido confeccionarse las cuentas en muchos menos días por quienes debían realizarlas, y sobre todo, con muy pocas pesetas de coste, ahorrándose las dietas, siempre crecidas, de los comisionados. Sea cual fuere la intención que haya llevado a proceder de tal suerte, no perderemos de vista el asunto y trataremos de impedir por todos los medios la comisión de ningún atropello.

ASMA, CATARROS Y TOS rebeldes, se curan con el CINAMOL SELMA, expectorante, antiséptico y balsámico. Botica Santa Catalina, Viuda de Costas.

Durante el pasado mes de Agosto la recaudación de contribuciones en esta provincia se ha elevado a la cantidad de pesetas 7.175.229. En igual mes del año anterior fué de 5.767.312, lo que da un aumento de 1.407.917 pesetas.

El aumento corresponde: En territorial, 448.430 pesetas; en industrial, 345.947; en utilities, 64.157, y en derechos reales, 217.015.

En Aduanas ha habido un aumento de 2.087.630 pesetas. En consumos hay una baja de 52.220 pesetas, y en venta de trigo, 1.451.135.

Nada imaginable al tormento de una noche entera con dolor de muelas o neuralgias. Si quiere evitarse esto, una elemental prevención le indicará que debe tener en su mesita de noche un SELLO (ZEA).

Ayer llegó don Francisco Vidal, de la casa Pampló, procedente de París, donde ha realizado las compras de novedad, modelos de vestidos, abrigos y pelotería para la próxima temporada.

Ha salido para París la renombrada modista de vestidos Mme. Rosa Monserrat.

El Ateneo Filarmónico Obrero empezará las clases del nuevo curso el día 15 del actual. Días de matrícula, el 6, 9, 11 y 14, de nueve a once de la noche, en secretaría. El día 9, a las nueve de la noche, se verificará un te en honor y despedida del secretario Rafael Juan. Dicho acto será anunciado por el grupo Tárrega, de esta Sociedad.

Todos los que deseen ir al Baleario de los Hervideros de Cofrentes (cuyas aguas son infalibles para la curación de las afecciones del estómago, hígado e intestinos) y necesitan datos del modo de hacer el viaje, precios que rigen en el Baleario, etc., pueden solicitarlos en esta ciudad, Gran Vía, 63, teléfono 768.

En la notaría de don Fructuoso García López, residente antes en Alcira, sucesor de don Pantaleón Lostal, se necesita un oficial con buenas referencias. Plaza de la Figuereta, hoy del Poeta Badenes, número 3.

Hemos recibido un extenso remitido del Sindicato único del ramo de construcción, sección canteros, marmolistas y similares, contestación al de la Sociedad patronal, publicado en la Prensa.

El comunicado dice a grandes rasgos: «Que no son exactas las afirmaciones contenidas en el escrito de los patronos de que desde hace dos años cada cuatro meses piden los obreros aumento de jornal; si en la actualidad ganan ocho pesetas, hace dos años pagarían por trabajar.

Que ellos aspiran simplemente a poder comer, teniendo en cuenta el elevado precio de los viveres, y que no es razón el que no se paguen bien los jornales en otras capitales para que deban de pagarse aquí, y como prueba de la falsedad de este argumento, adjunto por los patronos, dicen que de 316 operarios que cuenta en Valencia la sección de canteros, marmolistas y similares, sólo quedan 128; pues trabajan fuera de la ciudad en mejores condiciones que lo hacían aquí».

En la policlínica de la Cruz Roja de Valencia se ha recibido una pieza de gasa antiséptica, con destino a los enfermos pobres que concurren a dicho Centro benéfico, donada por el farmacéutico señor Royo Hernández.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

PIANOS GOMEZ EXCELENTE SURTIDO EN PIANOS C. MAESTRO CHAPI. 3

Don José Barbé Falcó, decano del Colegio de Abogados de esta ciudad, nos remite un ejemplar de la lista del Colegio y «Guía Judicial para el comercio y económico 1920-21», que de todas veras le agradecemos.

PLAZA DE TOROS «EL BARQUILLERO» «EL SOLDADO DE NAPOLES» «LA CARA DEL MINISTRO»

PLAZA DE TOROS «EL BARQUILLERO» «EL SOLDADO DE NAPOLES» «LA CARA DEL MINISTRO»

Todas las alteraciones de la piel se evitan y curan siempre usando diariamente «JABON «ESCRINA»» Farmacias y droguerías.

En la Caja de la Diputación provincial ingresaron ayer las siguientes cantidades por contingente:

Del Ayuntamiento de Náquera, 290'40 pesetas; Benegida, 423'95; Bugarrá, pesetas 702'83; Tüejar, 700; Manises, pesetas 1.260'97; Chera, 247'35; Miramar, 466'40; Torrente, 1.300; y Catarroja, pesetas 1.764'59.

## Barraquetas para Baños

Recomendamos a nuestros lectores la barraqueta EL ANCOR, situada en la plaza de Levante, en donde encontrarán un esmerado servicio.

## Espectáculos

LIRICO.—Sesión única de cine desde las 4'30 a 12'30.

MODERNO.—Sesión única de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche.

EL CID.—Sesiones continuas de cine tarde y noche.

SERRANO.—Compañía de comedia.—A las 9'30: Amores y amorfos.

PLAZA DE TOROS.—A las 9'45: El barquillero. El soldado de Nápoles y La cara del ministro.

OLYMPIA.—Compañía dramática de Manrique Gil.—A las 10: Debut de la compañía.—El Padre Zacarias (estreno).

## Hoy, en el Lírico

Éxito fabuloso! - Italia A. Manzini

Eva, pecadora Autor: Augusto Genina

Y el Mack Sennel: Zapatería mo lelo (2 actos)

## Sucesos

### El atentado contra el señor Maestro y su familia

A consecuencia de haberse publicado el colega madrileño «La Acción» un extracto de lo que ya se publicó en la Prensa de la localidad, a raíz del atentado contra los condes de Salvatierra, algunos periódicos de Valencia copian lo que dice «La Acción».

Nosotros no tenemos por qué repetir la extensa información que de este execrable suceso dimos en su día. Cuanto se diga de nuevo es pura fantasía.

Sólo hay de verdad que el Juzgado trabaja, con el auxilio de la guardia civil, y que se tienen esperanzas de que el éxito corone los imprevistos esfuerzos de dichas autoridades.

### Atropello

Ayer a última hora de la tarde, en la calle de las Barcas, frente a la de Pascual y Genis, un auto que iba practicando pruebas atropelló a una mujer que llevaba en brazos a un hijo pequeño.

En el mismo auto fueron madre e hijo trasladados a la casa de Socorro de la Glorieta.

El niño resultó ileso, y la madre, llamada Virtudes Ferrer, con lesiones leves.

Un guardia civil llamado Pascual Bisquert y el cabo del regimiento de Guadalupe Leopoldo Ferrer, prestaron auxilio a los atropellados.

Ni un guardia de Seguridad, ni agente de Vigilancia, ni guardia municipal acudió, a pesar de que el público se aglomeró en el lugar del suceso.

### Accidente del trabajo

El aprendiz de los talleres de Calderería de los señores Miralles y Compañía, Vicente Aprenda Castellano, de 14 años, ha tenido la desgracia de ser cogido por una máquina de cortar chapa, produciéndole la fractura de los dedos índice y meñique de la mano derecha.

Ha sido curado en la casa de Socorro de la Glorieta, y calificado su estado de grave.

### Explosión en Cullera

En una cueva del barrio de Piqueo hubo dos explosiones de pólvora, resultando gravemente heridos Vicente Andrés, Manuel Samartín y Ramón Escobedo, los cuales ingresaron en el Hospital municipal.

### Movimiento del puerto

Entrados Rey Jaime II, de la Compañía Trasmediterránea, procedente de Palma e Ibiza.

Jorge Juan, de la Compañía Trasmediterránea, procedente de Barcelona.

Madrid, de los señores La Roda Hermanos, procedente de Gijón.

Juan Maragall, de la Compañía Trasmediterránea, procedente de Barcelona.

Santa Ana, del señor Tayá, procedente de Málaga.

Cabo Silleiro, de los señores Hijos de Nogués, procedente de Tarragona.

Generosa, de Alcudia.

Joven Alberto, de Castellón.

A la carga Rubislaw, del señor Hamilton, para Glasgow.

Sea Serpent, para Londres; consignatarios, señores Mac-Andrews y Compañía, Mehamn, para Nueva York; consignatario, señor Hamilton.

Thyra, para Manchester; consignatario, señor Dalvi.

Tablada, para Liverpool; consignatario, señor Cano.

Jules Hauzer, del señor Jimeno, para Bristol y Cardiff.

Juan Maragall, de la Compañía Trasmediterránea, para Pasajes y escalas.

Cabo Silleiro, de los señores Hijos de Nogués, para Bilbao y escalas.

Descargando Cabo Roca, de los señores Hijos de Nogués.

Albat, del señor Bonora.

Roy Jaime II, de la Compañía Trasmediterránea.

Jorge Juan, de la Compañía Trasmediterránea.

Santa Ana, del señor Tayá.

Madrid, de los señores La Roda Hermanos.

Salidos Cabo Silleiro, de los señores Hijos de Nogués, para Bilbao y escalas.

Damienverg, del señor Reali, para Génova.

Rence-Heiffel, del señor Ferrer Peset, para Pireo.

Juan Maragall, de la Compañía Trasmediterránea, para Pasajes y escalas.

Concha Monzóri, para Torre Vieja.

Antonia, para Barcelona.

## Fruto liberal

Estamos en días de plena discusión del Jurado; digo más: estamos en universal y plena protesta del Jurado en lo tocante a los delitos sociales. No porque en esta clase de delitos se haya portado mal el Jurado, sino porque en ellos se ha portado y sigue portándose pesimamente mal; pues es nuestro país de aquellos que parece que para decidirse a juzgar de las cosas, necesitan verlas y tocarlas en grado superlativo, lo cual no deja de tener también sus males y perjuicios en grado eminente... ¡Es tanta la miopía y ceguera en el siglo de las luces!

Detestan, maldecen el Jurado, que no deja de ser un efecto, y se olvidan y callan (¡quizá por pudor!) su causa, el liberalismo... ¡No podía tan mal padre, por ley de herencia, darnos un hijo mejor del que parió!

Y ahora que todos sienten los funestimos efectos, reniegan y maldecen, cuando ellos mismos fueron los primeros en abonar la exótica planta liberal, cuyos venenosos frutos de mil modos estamos sufriendo.

Socialismo, nota culminante de la más calamitosa de las épocas; Jurado, fortaleza ínicua que ha venido en auxilio de su hermano el socialismo, para mejor asegurarse su triunfo: he ahí los dos puntos principales de protesta..., y nada más...

Acabo de decir que el socialismo y el Jurado son hermanos, son nacidos de un mismo padre, el liberalismo. Para que ese mi aserto quede algún tanto demostrado, contra aquel que lo dude, me permito, como de paso, recordar aquello del señor Canalejas, el cual, en uno de sus viajes de propaganda política o electoral, dijo a los arrendatarios del distrito de Gandía (que los propietarios podrían tener en el Registro de la Propiedad sus títulos registrados; pero que ellos eran los verdaderos dueños de las suerdas, porque las habían regado con su sudor). Y hay que advertir que estas mismas palabras le fueron echadas en cara al señor Canalejas en 1901, y en contra de las cuales no tuvo nada que decir el masónico paladín liberal.

¿Se quiere una declaración más rotunda de aprobación, de adopción del socialismo, hecha por el más significado de los liberales? ¿No se ve claramente que en esta ocasión, como en tantas otras, no hizo Canalejas sino acariar al que sabía en el hijo, era la realización práctica de aquellas doctrinas de que era verdadero defensor? Pues entonces, ¿a qué más pruebas? Entonces, a vista de todo esto, ¿hasta cuándo despertar principalmente en la acción?

Pronuncien, repitan, pues, todos los amantes del orden el «Vade retro, Satanas», título de un artículo de que éste es continuación.

El Jurado, el Jurado, he aquí el fruto ópimo, resumen práctico de gran parte de la doctrina liberal, el cual bajo la máscara de democracia se entró coronado de laurel en nuestra sociedad degradada para obrar desastrosos.

Unos cuantos pobres hombres, que han de ceder a la primer amenaza... soborno, van a dictaminar sentencia, van a ejercer justicia en el delincuente. Y el modo de ejercerla es el de su libérrima voluntad. ¡Das más de las veces coacción miserable! A pesar de las declaraciones del criminal, convicto y confeso; y a pesar de las acusaciones de los hechos palpables que se circunvelan; a pesar de los horrores del crimen patentizado por mil señales y circunstancias; y a pesar de todo, todo lo que se quiera, el Jurado, con un acto excelsito de su soberana voluntad, lo absuelve, lo declara inocente, lo cree y juzga inocente, y se echa a la publicidad el consabido veredicto de inculpabilidad.

El Jurado ha obrado libremente—se dice—, mientras se calla lo de que eran sus los puñales feroces levantados sobre sus cabezas atemorizadas... ¡Qué modo de asinar a la libertad!... ¡Tu quoque, fili mi? debe de exclamar en su agonía, dirigiendo al Jurado y a sus implantadores.

El Jurado es omnipotente, no por decirlo en el sentido escolástico o aristotélico, sino en el sentido carteriano, pues para él no existen imposibles; su voluntad es lo que crea. El Jurado puede hacer que lo que es injusto, lo que era criminal y punible, deje de serlo y sea justo e inmaculado por un mero fiat, o... ¡qué sé yo!

¿Cuánto puede la libertad moderna! ¡Hacer que lo blanco sea al mismo tiempo negro!... ¡Qué cosas tan admirables... tan absurdas!...

¡A la verdad!, si este modo de proceder llegase a ser el justo, todos los que pensamos en contra bien pagado tendríamos el billete de ida sin vuelta al país de las batucos o de Babia, aunque también siempre podríamos repetir como nuevos Se gismundos:

«Que desengañado ya, sé bien que la vida es sueño, y que el mundo es un teatro».

«¡Que desengañado ya, sé bien que la vida es sueño, y que el mundo es un teatro».

«¡Que desengañado ya, sé bien que la vida es sueño, y que el mundo es un teatro».

«¡Que desengañado ya, sé bien que la vida es sueño, y que el mundo es un teatro».

«¡Que desengañado ya, sé bien que la vida es sueño, y que el mundo es un teatro».

«¡Que desengañado ya, sé bien que la vida es sueño, y que el mundo es un teatro».

DIAPERNIA ELECTRICIDAD MÉDICA DR. SAMPER DE LAS CLÍNICAS DEL DR. AZUA, DE MADRID EX MÉDICO DEL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS CONSULTA 10 A 1 PAZ, 5

Salón de moda. Sigue el éxito sin precedentes. Exitazo - Exitazo Exitazo. 1.º, 2.º y 3.º capítulos de La heroína de Nueva-York SENSACIONAL — SENSACIONAL Dos días de exhibición con llenos continuos. Lunes: «Los modernos Robinsones»

## Colegio Hispano-Francés

1.ª y 2.ª Enseñanza Isabel la Católica, 7 Bachillerato, Comercio, Correos y Telégrafos

Primera enseñanza graduada: Párvulos, Elemental, Semisuperior y Superior. (Para ambos sexos). Alumnos internos, mediopensionistas, recomendados y externos.

Las clases se abrirán el día 1.º de Septiembre.

## Cien mil kilos en trozos de pañería

Bastantes para vestir a toda Valencia. Se liquidan a la quinta parte de su precio. Para poner a tener tan grandes rebajas de precios en los paños, confeccionamos telas de las pesetas, incluyendo forterías, que será inmejorable. Seguridad absoluta en las hechuras.

Almacenes Valencia - Mar, 19 y 21

## ALMORRANAS BLENORRAGIAS

Curación en muy pocos días con la PÓVADA ANTIHERMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las blenorragias, fujos blancos, irritaciones, gola militar, etc., esta la yocación anti-septica Valentín Palacios.

Venta: Valentín Palacios, Baja de San Francisco, 32, Valencia

# Cuentos de Pierre L' Ermite

## Las dos mujeres

El «maître d'hotel» volvió aquella noche en un estado lamentable, mojado, enlodado, chorreante; el viento había arrebatado al sombrero, zarandeándose una y otra vez en el barro; se le había vuelto el paraguas, y bajo sus bigotes, erizados de frío, el aliento se evaporaba en una respiración jadeante.

—Vaya un tiempo de perros!

Sacudió sus botas llenas de barro; después, viendo a la institutriz que bajaba con unas cartas en la mano:

—Señorita...

—Regocijese... ¡Encienda diez cirios...

—¿Por qué?

—He entrado en una iglesia!

Y como el rostro de la joven se iluminó para, se aproximó a ella riendo, y metiéndole sus bigotes en la oreja:

—Solo que ha sido porque no llevaba paraguas!

Y mostró el lastimoso instrumento que la tempestad había deshecho.

—Eso no importa! Usted ha entrado de todos modos... ¡Verá cómo le convierto!

—¡Pobrellá!

Luego le pasó su periódico por bajo de la barbilla con un gesto incrédulo, pero natural, y por último, se bajó a la cocina, mientras que la institutriz, viéndole partir, murmuraba:

—Pues, sí, viejo pagano... ¡Claramente que le convertiré!

\*\*\*

Como pez, era un pez famoso, como si dijéramos una culebra de mar. No francamente; pero aparte de eso, toda la lira. ¡Juzguen ustedes! No habiendo confesado desde hacía treinta y siete años, casado civilmente, tres hijos sin bautizar, pecadillos que no le impiden dormir con una serenidad ultralímpica.

—¿Tenemos alma?

—Dios existe?

—¿Pesé!

—Su vino de Saint-Emlion se cosecha en abundancia?

—Su mujer no le gasta demasiado dinero?

—Será Bamboule o Tonchatot el que llegará primero en las carreras?

He aquí sus preocupaciones serias.

Cuanto a lo demás... ¡Bah! Tonterías, buenas todo lo más para moribundos a punto de dar el salto... Pero él está gordo, fuerte, decorativo, gana trescientos francos, pagados todos los gastos, y desciende el sendero de la vida con las dos manos en los bolsillos de la seguridad...

Por otra parte, no tiene tiempo... Está ocupado desde por la mañana hasta por la noche, y aun acaricia la idea de retirarse a Courbevois dentro de una media docena de años, y de plantar allí sus «censaladas», que regará con algunas buenas botellas de vino rancio, merodeadas aquí y allá en las bodegas de los amos. Y más

tarde, puesto que es preciso, se irá a fosfatar los seis pies de tierra que se compró en el cementerio de Yagueux.

Y después... ¡Bah!

Solamente se había olvidado de la institutriz, y cuando no se cuenta desde luego con las mujeres, es preciso contar después con ellas dos veces... ¡Perfectamente!

A ella se le había metido esta idea en su cabezita de cristiana.

El «maître d'hotel» hará sus Pascuas este año, ¡las hará!... ¡las hará!... ¡¡¡las hará!!!

Desde hace doce meses le acoccha, le sitia, le trabaja, se le aproxima, retrocede, traza paralelas, pone jalones. Es preciso que ceda este año, porque el 10 de Abril el «maître d'hotel» se va con sus amos a Baden-Baden, y si la posición no se ha ganado para tal fecha, habrá que volver a empezar.

Así, esta Cuarema, la institutriz ha forzado su acción: ha rezado, ayunado, sufrido, realmente sufrido, y no con esos jueguecillos de dolor que dan casi placer al desflorar en la epidermis, sino con el verdadero sufrimiento que saja en lo vivo a través de las mismas fibras del corazón.

¡Y adelante con las santas eudacias!

—¿Adelante con los golpes a fondo!

—Señor Juan, ¿quiere usted hacerme un favor?

—Claramente, señorita!

—Pues bien; acompañeme esta tarde a la misa.

—¿Al sermón? ¡No en mis días!

—No al sermón... a la misa... ¡No es lo mismo!

—¿En qué se diferencian?

—¡Ya lo verá usted!

—¿No me gustan los Capuchinos!

—No se trata de un Capuchino!

—¿Un Jesuita?

—¡Todavía menos!

—¿En todo caso será un Cura?

—No, no es un Cura.

—Entonces, ¿quién?

—Un Misionero.

—¿Es decir!...

—Un hombre que ha recorrido muchas tierras y que ha visto y cuenta cosas muy interesantes... Estoy segura que le oírá usted satisfecho.

—Oh, las mujeres!

—No se trata ahora de mujeres, se trata de ir a oír a un viajero...

—De solana...

—¿Y después de todo!...

—¿Y si me ven?

—Diga usted que yo tengo miedo de ir sola por la tarde, y como usted es la cortesía, la bondad misma...

Y después de haber, con una paciencia de ángel, desmontado todas las piedras de la fortaleza tras de las que se abriga la irreligión de su protegido, asesta, al fin, contra él la artillería gruesa de los misioneros.

Al primer asalto, Juan se quedó aturdimado: el Misionero predicó sobre la salvación del alma.

Al segundo se rebeló contra el sermón, que había versado sobre la muerte.

Al tercero se quedó aplastado: el más terrible de los Misioneros había predicado acerca del infierno.

No obstante, bien que vencido, el «maître d'hotel» no estaba persuadido del todo.

El viejo cochero luchaba desesperadamente por la defensa de su tranquilidad; tuvo sacudidas terribles, impulsos de odio; pero al cabo de tres semanas de misión, la misma víspera de su marcha a Baden-Baden, Juan quedó vencido en un tercer asalto tanto y tan bien, que por propia voluntad pidió indicaciones para confesarse.

La institutriz le redactó una guía, junto a la cual él de Boedeker no valía un pitroche, y cuando le vio marcharse, serio y grave, con su libro en el bolsillo, la pobre «mademoiselle», que ayunaba hacia ocho días a pan y agua, lloró de gozo.

\*\*\*

Una iglesia, en la víspera de Pascuas. Todos los confesionarios están sitiados.

El «maître d'hotel», que espera con paciencia desde hace hora y media, da muestras de inquietud, porque es preciso, a toda costa, que se halle de vuelta en casa de sus señores para servir la comida de las siete.

Saca y vuelve a sacar su reloj... Seis y media... seis cuarenta... ¡En fin!... ¡No faltan más que dos mujeres!

—Señora—dice a la que está a su lado, —¿podría usted cedermé su turno?...

Ella le mira un segundo, y con esa intuición, esa presciencia, esa concepción elevada de la Religión que poseen ciertas cristianas, se opera con una dulce sonrisa.

—Con mucho gusto, señor...

—¡Los seis y cincuenta!... La penúltima señora no acaba, no acaba... ¡Nada más que cinco minutos!... Entonces arriega tímidamente una segunda súplica:

—Señora—dice a la última mujer que le antecede en puesto, —¿podría usted permitirme confesarme antes que usted?

—No, señor!

—Es que tengo mucha prisa, señora.

—Y yo también.

—Haga dos horas que aguardo.

—Yo, más.

Y mientras que el pobre hombre, asado por la hora, coge tristemente su sombrero y se marcha todo anegado, con sus treinta y cinco años de paciencia sobre su conciencia, la señora que acaba de renunciar al turno empieza seriamente su confesión:

—Padre, hace ocho días que me he confesado...

### A los suscritores de fuera de la capital

Con el fin de normalizar la marcha administrativa del periódico, rogamos encarecidamente a los suscritores de fuera de la capital que no paguen por medio de corresponsal o paquetero, se sirvan remitirnos el importe de su suscripción por el medio que les resulte más cómodo, teniendo en cuenta que el pago de la misma es por anticipado.

IMPRESA Y ESTEREOTIPIA  
**DIARIO DE VALENCIA**  
SAN MARTIN, 2

## Fábrica a vapor de velas de cera y bujías Tormo, Espi y Compañía

AGUILLENT (Valencia)  
**PROVEDORES DEL MONTEPIO DEL CLERO VALENTINO**

Nuestra elaboración nos permite asegurar una regularidad matemática en su consumo, una duración extraordinaria y una limpieza sin igual en su combustión, que durante la misma no derrama ni una sola gota sobre los manteles ni objetos sagrados. El pábulo especial, por otra parte, no oprime ninguna vela, y por tanto, de una seguridad absoluta que evita todo peligro de incendio.

Incienso "Lágrima" puro cera de abejas, cerecinas, parafinas, ofrendas y demás artículos concernientes al ramo de cerería.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

## Balneario "Hotel Cervellón" Villavieja

Este establecimiento, además de las aguas de pozo calientes a la temperatura de 45 grados es el UNICO que da baños con las tan renombradas aguas de la Fuente Calda, bicarbonatadas y sulfatadas cálcicas (analizadas por el Dr. Peset) con las que tan prodigiosos resultados obtienen cuantos enfermos de reumatismo, gota, neuritis, etc., hacen uso de ellas.

Este año encontrarán los señores banistas la instalación de una preciosa claraboya para evitar la corriente de aire a la salida de los baños, reformas en los mismos y en las habitaciones, preciosos salones de baile, billar y jardín para recreo de los señores banistas.

Salida de coches a todos los trenes.

El arrendatario, José Montesinos.

## AGUA DE BARRCAS MANANTIAL CHALET

Litino - Sódicas - Radio - Activas

La mejor agua de mesa por su pureza, grado hidrotérmico y propiedad medicinal, es la de manantial chalet de Abascal, en término de Barracas. Entra a mil doscientos metros sobre el nivel del mar, en el corazón de una Peña, y según los análisis practicados por los doctores Peset y Campos, reúne inmejorables condiciones para ser considerada como la mejor agua de mesa conocida.

En más de diez años de explotación contamos a centenares los testimonios de enfermos del estómago e intestinos curados con su uso.

Envasadas con pulcritud y asepsia, se expenden en garrafas de diez litros, con precintos de garantía, en la

**Droguería de los señores Abascal y Compañía**  
Plaza Mercado, núms. 2 y 3, junto a la calle San Fernando, Valencia  
Precio de la garrafa: 2'00 pesetas. Se facilitan análisis a quien los desee.

## Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores

**ROMEO Y ESCOLANO**

de reciente construcción y dotados de las mayores comodidades para el pasaje. Salidas fijas todos los días 3 de cada mes, admitiendo carga y solamente pasaje de primera clase.

Servicio fijo para Santiago de Cuba, Cienfuegos, Habana y Nueva York por los novísimos vapores

Poeta Arolas cargará en este puerto, el 17 del actual.

Servicio fijo semanal para los puertos del Mediterráneo y Cantábrico salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo semanal para Ibiza, Palma de Mallorca y Mahón salidas todos los sábados a las doce horas, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona salidas los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Línea para Francia, Inglaterra e Italia servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia: Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.028, 3.253 y 3.068

## Tendréis apetito, robustez y salud si tomáis SOLUCION CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. Da buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias.

De venta en las principales farmacias y droguerías

Profesor Colocación

Preparación para ingreso y segunda enseñanza en Lecciones a domicilio. Dará razón el señor Oficial pagador del Parque de Artillería.

## antigua Zapatería del Cazador

Calle de la Carda, número 20

Este es el más acreditado y la más recomendada en el calzado de la ciudad, tanto para campo como para pies delicados. Única y exclusiva en este especialidad, premiada varias veces.

Fundada en el año 1859

Garantiza no existir en sus calzados, por económicos que sean, ningún material nocivo a la salud, como son el cartón, la suela vitel y otros engaños que el público desconoce.

OJO. No confundirla con ninguna otra casa. Marca registrada patentada, núm. 23.156

## Botellas y vidrio roto

La Comercial Vidriera paga a mejor precio que nadie toda clase de botellas y vidrio roto.

Borrull, 24, teléfono 1.652.  
Avisando se pasa a domicilio.

## Cristalería Moderna

Cistales planos de todas clases y tamaños  
Baldosas de cristal para pisos y baldosines para claraboyas

### VICENTE GIRONES

Cristales sencillos y dobles, ópalos, raspados y de colores. Cristales grabados, moldados e imprimidos blancos y de color. Diamantes y masilla. Acrilación de obras.

SE COLOCAN A DOMICILIO  
Avellanas, 10 Teléfono 992 VALENCIA

## José Antonio Noguera Pla

Proximo al Perelló, se vende en muy buenas condiciones un huerto de naranjos de unas 45 hectáreas con la cosecha pendiente, vapor para riego con agua abundante y una buena casa de recreo con espacuosos almacenes para confeccionar la naranja. Contiene además cien hectáreas de terreno que fácilmente puede reducirse a cultivo y regarse con el agua del vapor. Durán razón: Colón, 7, portera.

**Chico**

Hace falta para recados y facturas, ganando en sequida. Llubell y Muguerra Hermanos, Calle Sevilla, 2.

**Máquina**

de vapor inglesa, de 2 HP, con su correspondiente Caldera, se vende. Razón: Flora, 4.

## "ORBIS"

S. A. (Antes Bar-Lock)

MAR 8

VENTA ALQUILER

REGINGTON UNDERWOOD MONARCA SONTA etc.

ALQUILER DESDE 10 Ptas MES PEDIR CATÁLOGO

Máquina Se vende una, sistema Corlis, de 40-80 HP, en muy buen estado. Para tomar dirigirse a Vicente Gorio, Carcagente.

Camión Se vende uno de 3 1/2 a 4 toneladas, marca "De Dion Bouton", 25 y 35 hp, 4 cilindros con gancho remolque. Carrocera con toldo casi nuevo, faros, un freno accionado y herramientas completas. Informes: Conde de Montornès, 22, despacho.

Ocasión Se vende una máquina escribir "Underwood", último modelo. Lauria, 9, derecha.

Confetti Casa Merlo, Despacho, de 10 a 12, Santa Ircna, 2.

Gratificaré con más de 50 pesetas, a quien me proporcione un piso con buenas luces, que se paguen de 25 a 40 pesetas de alquiler mensual. Razón: plaza de San Jaime, 2, hojalatería.

## Botelleros a máquina

A todas las bordadoras les conviene pedir trabajo en este antiguo taller para bordar en sus casas. Hoy pagamos los mejores precios. Disponemos de telas y damos buena cantidad. Trabajo todo el año. Aduardors, 2, 2º

**Botellas**

Tipo Vichy, limpias se compran a caracola. Continúan en el Depósito Central del Agua de los Hervideros de Colerens, Grao Vía, 63.

**Dinero**

Se facilita a propietarios, comerciantes e industriales; anticipo para divisiones de bienes, pago de derechos reales y cobro de toda garantía que convenga. Razón: José María Bernal, Guillem de Castro, 40, 2º, izquierda; despacho, de 9 a 1 y de 4 a 6.

**Motocicleta**

Se vende una moto con desdobar de dos asientos, en muy buen uso y a toda prueba. Para verla: de 11 a 1, calle Conde de Montornès, 22 (despacho).

**Local**

Se desean dentro de la capital, para despacho en planta baja o entresuelo. Gratificamos al propietario. Informes: URION FABRIL, Nav. 7.

## CURACION RADICAL

Rápida y garantizada de herpes, lagas, inveteradas, linas, calvicies, cancer, lupus y ecemas, etc. Dedicación de honorarios al no curar. Clínica dermatológica. Doctor M. NAVARRO. Ena, 12, Manises.

**Tinta negra**

La más negra a 250 pías. Litro sin casco. Librería de Real, Corrogencia, 20.

**Venta de fincas**

En el centro de la capital y en sus alrededores, desde 15000 pesetas en adelante, locales para almacenes o industrias en diferentes sitios de la población. Informar al corredor José María Bernal, Guillem de Castro, 40, 2º, izquierda, de 9 a 1 y de 4 a 6.

# EDITORIAL

## "Diario de Valencia"

Calle de San Martín, núm. 2

### Trabajos de imprenta de todas clases

Periódicos, libros, folletos, prospectos, tarjetas, papel y sobres ordinarios y comerciales, invitaciones, menús y en general toda clase de trabajos en negro y colores.

### Precios económicos

**DOÑA URRACA DE CASTILLA**

—¿De veras? Maese Sinsando, ¡hablas de veras? Me vas a saquear... pero por tener la gloria, el poder de ser yo el portador de esas noticias... por proporcionar satisfacción tan grande a la reina, te daría... todo cuanto tengo... ¡cincuenta onzas de oro!

—¡Cincuenta onzas!—exclamaron los espectadores de aquella escena, para todos interesante.—¡Cincuenta onzas!—torraron a decir, unos escandalizados, otros con envidia, los más con asombro.

—Y si pudiese en vuestras manos el Mensaje, la carta, la carta misma del príncipe, con sus armas reales...

—La carta! ¡La carta en mi poder, sellada intacta!

—Sí, señor; la carta manchada con la sangre de sus malogrados portadores.

—¡Oh! ¡Sinsando!—exclamó el amante de la reina, que a través de aquellas palabras vislumbraba tesoros de amor, como el artífice podía entrever tesoros verdaderos.—¡Pídemelo cuanto quieras; mi mejor caballo, mi mejor armé, mi mejor castillo, mi mejor ciudad. Eso ya no se paga con dinero.

—Tendrás razón, conde de Lara; eso ya no se paga con onzas de oro. Eso se paga con una palabra.

—Con una palabra!—repuso el amante, dudando si debía negarse de haber salvado su causal.

—¿No habéis venido autorizado desde Lugo para proponernos como hermanas a la reina de León y de Castilla?

—Sí.

**Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA**

—¿De veras? Maese Sinsando, ¡hablas de veras? Me vas a saquear... pero por tener la gloria, el poder de ser yo el portador de esas noticias... por proporcionar satisfacción tan grande a la reina, te daría... todo cuanto tengo... ¡cincuenta onzas de oro!

—¡Cincuenta onzas!—exclamaron los espectadores de aquella escena, para todos interesante.—¡Cincuenta onzas!—torraron a decir, unos escandalizados, otros con envidia, los más con asombro.

—Y si pudiese en vuestras manos el Mensaje, la carta, la carta misma del príncipe, con sus armas reales...

—La carta! ¡La carta en mi poder, sellada intacta!

—Sí, señor; la carta manchada con la sangre de sus malogrados portadores.

—¡Oh! ¡Sinsando!—exclamó el amante de la reina, que a través de aquellas palabras vislumbraba tesoros de amor, como el artífice podía entrever tesoros verdaderos.—¡Pídemelo cuanto quieras; mi mejor caballo, mi mejor armé, mi mejor castillo, mi mejor ciudad. Eso ya no se paga con dinero.

—Tendrás razón, conde de Lara; eso ya no se paga con onzas de oro. Eso se paga con una palabra.

—Con una palabra!—repuso el amante, dudando si debía negarse de haber salvado su causal.

—¿No habéis venido autorizado desde Lugo para proponernos como hermanas a la reina de León y de Castilla?

—Sí.

**DOÑA URRACA DE CASTILLA**

—¿De veras? Maese Sinsando, ¡hablas de veras? Me vas a saquear... pero por tener la gloria, el poder de ser yo el portador de esas noticias... por proporcionar satisfacción tan grande a la reina, te daría... todo cuanto tengo... ¡cincuenta onzas de oro!

—¡Cincuenta onzas!—exclamaron los espectadores de aquella escena, para todos interesante.—¡Cincuenta onzas!—torraron a decir, unos escandalizados, otros con envidia, los más con asombro.

—Y si pudiese en vuestras manos el Mensaje, la carta, la carta misma del príncipe, con sus armas reales...

—La carta! ¡La carta en mi poder, sellada intacta!

—Sí, señor; la carta manchada con la sangre de sus malogrados portadores.

—¡Oh! ¡Sinsando!—exclamó el amante de la reina, que a través de aquellas palabras vislumbraba tesoros de amor, como el artífice podía entrever tesoros verdaderos.—¡Pídemelo cuanto quieras; mi mejor caballo, mi mejor armé, mi mejor castillo, mi mejor ciudad. Eso ya no se paga con dinero.

—Tendrás razón, conde de Lara; eso ya no se paga con onzas de oro. Eso se paga con una palabra.

—Con una palabra!—repuso el amante, dudando si debía negarse de haber salvado su causal.

—¿No habéis venido autorizado desde Lugo para proponernos como hermanas a la reina de León y de Castilla?

—Sí.

**Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA**

que el Lobo de Altamira se presente al Juicio de Dios.

—No, señor—dijo Arias;—eso sería indigno de Ataulfo de Moscova; estemos todos dispuestos para el día y la hora que el ricohombre nos señale.

—Que me place—contestó el de Lara;—la reina y yo dejamos el negocio de buen grado en manos del señor de Altamira.

—¡Juráis, hermanos, empuñar las armas o cooperar cada cual según sus fuerzas al exterminio de los Gólmirez y de sus partidarios cuando el preboste os llame?

—Lo juramos, lo juramos!—gritaron aquellos canibales envilecidos y ebrios de gozo con el honor que la reina les dispensaba.

—Pues bien; ahora que todos estamos conformes, razón es que maese Sinsando, que está ahí como un poste, y más taciturno que Pelayo el Nido, nos diga la que tiene que decirme.

Munima se estremeció al oír el nombre de su padre.

—Sí, sí; que hablé maese Sinsando—gritaron los plebeyos.

—¿Queréis que hablé?—dijo una voz conocida de Munima.

—Sí, sí!

—Fues lo primero que tengo que decir, es que acabamos de hacer una insignia torpeza.

—¿Cuál?

—La de admitir a doña Urraca en la hermandad.

—¡Pesé mi alma! ¡No hay un sayón que corte la lengua a ese villano!—exclamó.



D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán mañana, día 4 de Septiembre, en el Real Colegio de Corpus Christi (Patriciana), parroquia de San Andrés Apóstol...

Don Pedro Sánchez de León Monforte

En cumplimiento del undécimo mes de su fallecimiento

R. I. P.

La familia agradecerá a sus parientes y amigos la asistencia y una oración por su alma.

Un "aplech" social en Benaguacil

Mañana domingo se celebrará en Benaguacil la bendición de la bandera del Sindicato de Trabajadores del Campo...

En estos actos tomará parte la banda de música del pueblo, que está alcanzando gran incremento al calor del Sindicato.

REGION

Navajas

Nos hallamos en el período álgido del verano. La población se halla animadísima, debido sin duda a cambio del tiempo...

La Colonia, pues, se agita y divierte, restituyendo las excursiones campestres y las vedadas caseras.

Ahora se anuncia para el día 4 el ensayo del nuevo alumbrado eléctrico de gran potencia, que tanto se dejaba sentir...

Comenzarán el día 12 con una solemnísimas novena de preparación, en la que actuará un notable cuarteto de música...

El 19, fiesta principal, a las seis, diana, con disparo de bolas; a las ocho, el reparto de la cora a vecinos y veraneantes...

Por la tarde, a las seis, saldrá la procesión, que resulta, como siempre, muy lucida, por concurrir a ella casi todos los vecinos...

El 20 se celebrará la anual y solemne Misa de almas, con oración fúnebre por el Canónigo doctor Lasso...

Advertisement for D. Mariana Cuñat y Gisbert, a widow, with details of her life and a religious notice.

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY.— Santos Moisés, profeta; Rosalía y Rosa de Viterbo, vírgenes; Marcelo, mártir; Marino, diácono; Cándida y Jerónima, vírgenes y mártires.

El oficio y la Misa son de Santa María en sábado, con rito simple y color blanco.

DE MAÑANA.— Domingo XV después de Pentecostés. Santos Lorenzo, Justino y Victoriano, Obispos; Bertino, Abad; Obdulia y Oseas, vírgenes y mártires; Kómulo, mártir.

El oficio y la Misa son de la dominica, con rito semidoble, color verde y conmemoración de San Lorenzo Justino.

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Principian en la Iglesia del Calvario público. Se descubre a las seis y reserva a las siete de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turnos de Nuestra Señora del Puig (Titolari) y del Santo Cáliz, en la parroquia del Salvador y Santa Mónica.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de los Dolores, en el Milagro.

ROSARIO MATUTINO.—Mañana, a las cinco, en la Iglesia de Jerusalén.

SABATINOS.—En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez y media, Misa de Renovación y por la tarde, a las seis y tres cuartos, Rosario, Salve y letillas con música.

En Santos Juanes y Santa Mónica, a las seis y media de la tarde, y en Santa Cruz, a las siete, ejercicio de la Felicitación.

En Carmelitas, a las cinco y media de la tarde, Felicitación y Salve.

En San Juan del Hospital continúan los siete sábados preparatorios a la festividad de la Merced, con Misa de Comunión a las siete y media y ejercicio a las seis de la tarde...

En San Vicente Ferrer (Dominicos), ejercicio de los quince sábados precedentes a la festividad del Rosario, con Misa de Comunión a las ocho y solemne función a las seis de la tarde, con sermón.

A LA VIRGEN DEL PUIG.—Mañana celebrará su Cofradía la fiesta principal, en la real iglesia del Salvador, con Misa de Comunión a las ocho y la solemne a las diez, con música y sermón. I. P.

A NUESTRA SEÑORA SALUS INFIRMORUM

Novenario.—En la Iglesia de las Siervas de María (plaza de Mosén Sorrell), a las ocho, Misa rezada, y a las seis de la tarde, ejercicio con exposición, sermón por el muy reverendo Padre Calanz Rabaza, reserva y bendición.

DOMINICALES.—Mañana, en la Catedral, a las nueve y media, Misa conventual y sermón a cargo del doctor don Vicente Aracil.

En las parroquias, a las diez, Misa conventual.

En Santa Ursula, a las ocho, Misa conventual en honor de Nuestra Señora de la Consolación, y terminada, se dará la Bendición Papal.

Federación Agraria de Levante

3 Septiembre.

Categoría M. (Marítima). Las presiones altas se apoyan en Galicia (768 milímetros) y se extienden por todas las latitudes de nuestro lado Norte.

Por el canal de la Mancha (Gris Nez, 759 milímetros) se aproxima una depresión, con retrogradación de vientos a los rumbos del Oeste.

En las últimas 24 horas se han recibido 20 milímetros de lluvia en Valencia (F. A.), 577 en Almenara y 2 en Tortosa.

Temperaturas extremas regionales: Alicante, 28 y 20 grados; Teruel, 25 y 10, 3 tarde.—Villar.

Publicaciones

«Revista Social y Agraria».—Número 16 del año II. Madrid.

«Florecillas de San Francisco», de Tostana. Número 9, del día 21, con escogido texto.

«Arenillas de Oro».—Número 38, con originales en prosa y verso, de gran amenidad.

Cuanto más imitadores tiene un producto mayor importancia adquiere. De aquí que el

JARABE CLIMENT, MARCA VIUDA

ESTE conceptualizado como el mejor tónico reconstituyente.

Militares

Los baños de Archena

El día 8 del corriente se verificará en este Hospital militar el reconocimiento de los soldados que necesitan tomar las aguas de Archena.

Los designados marcharán el 11 y tomarán los baños del 13 al 21, ambos inclusive. Irán al mando del teniente de la Caja de recluta don Clemente Heras.

Servicio médico

El médico militar del regimiento de cazadores de Victoria Eugenia ha sido encargado del servicio de la segunda sección de la plaza.

Los soldados panaderos

Hoy regresarán a Valencia los soldados panaderos que fueron enviados a Albacete en previsión de la huelga de panaderos anunciada en aquella capital.

Enseñanza

Prepararé sólidamente un solo alumno de Física, Química o Matemáticas superiores, ofreciendo garantías de competencia. Informar, Serranos, 18, entresuelo.—Anuncios Jenaro Vicente.

La Llosa (Castellón)

Nos comunican de este pequeño pueblo de la Plana un hecho que tiene para el mismo una gran importancia, y que puede servir de ejemplo a otros que se encuentren en idénticas circunstancias.

Sabido es que, a pesar de su pequeñez, las disensiones entre sus vecinos por asuntos políticos preocupaban bastante en la capital de la provincia, a pesar de que sus habitantes son, fuera de los momentos de capisación política, honrados, laboriosos, de carácter afable, complacientes y hospitalarios con los forasteros y exactos cumplidores de su palabra.

La rivalidad política estaba acentuadísima. Hoy, sin embargo, han depuesto las armas, han firmado un armisticio, se han dado todos los de distintos bandos políticos un abrazo de paz, han sellado para siempre un tratado de amistad, que ha de ser la causa de que renazca la tranquilidad común, aseguren más y más sus intereses materiales y se eleve a gran altura la cultura y la moralidad, tanto en la administración como en las costumbres.

¿Quién ha hecho este milagro? No nos importa saberlo; sólo debemos dar la enhorabuena a todos los vecinos de este honrado pueblo y estimularlos a que, haciéndose sordos a los requerimientos de los políticos, ajenos sus esfuerzos para el mayor progreso y adelanto de la localidad.

«Dios derrame sus gracias y bendiciones sobre cuantos han llevado a cabo esta gran obra, que inaugura una nueva época en los anales del pueblo! El alumbrase las inteligencias de los nuevos concejales, proclamados por el artículo 29 el domingo pasado, Francisco Llopis Bueso, Joaquín Ribelles Daniel y Vicente Llopis Sebastián, para que todos sus actos vayan encaminados, en unión de los antiguos y del digno señor alcalde, don Domingo Llopis, a dar enviable renombre al pueblo de La Llosa.

Que sirva de ejemplo el acto, y sean todos consecuentes con lo propuesto!—El corresponsal.

Programa de las fiestas a Nuestra Señora de Sales

Programa de las fiestas a Nuestra Señora de Sales, en los días del 5 al 10 de Septiembre:

Día 5.—Pasacalle, traca, inauguración de la feria, apertura de la tómbola, amenizada por la banda Municipal.

Día 6.—Volteo de campanas, diana, entrada de la música de Otumba, reteta y castillo.

Día 7.—Diana, pasacalle, vísperas y Salve a gran orquesta y concierto.

Día 8.—Volteo. Misa solemne en el santuario de la Virgen, en la que predicará el Padre Calpena; traca, concierto musical, procesión general, castillo y traca.

Día 9.—Verbena con premios.

Día 10.—Carreras de bicicletas, de cintas, con premios, y elevación de globos.

Día 11.—Concierto musical y traca.

Día 12.—Fiesta de la Flor y concierto.

Día 13.—Fuegos artificiales.

Día 14.—Batalla de serpentina y con-feti.

Día 15.—Juegos florales, en los que se mantendrá don Miguel Unamuno.

Día 16.—Grupos infantiles y concierto.

Día 17.—Verbena.

Día 18.—Artística cabalgata y concierto.

Día 19.—Fiesta de Caridad, cocteyo musical, fuegos artificiales y traca de 200 metros.

Los programas son muy vistosos.

IMPORTANTISIMO

Advierto a todos los que hayan usado el DEPURATIVO FUSTER, que, aunque se encuentren completamente bien, no olviden que el prospecto aconseja que tomen en la primavera como en el otoño, es conveniente tomar dos o tres frascos, ya sean las manifestaciones en la garganta, nariz, ojos, eczema, granos, estomatitis, fatigabilidad, desequilibrio nervioso, estreñimiento, hemorroides, insomnios, cefaleas, neuritis, arañas, dolor reumático, articular y muscular, y todas aquellas manifestaciones que reconozcan por causa a existencia en la sangre de los productos de desasimilación, toxinas y ácido úrico, las que el DEPURATIVO FUSTER obliga a salir por la orina y el sudor. Póngase en conocimiento del público que desconfie de las farmacias que dicen que el DEPURATIVO FUSTER ya no existe y que conocen su composición, pues no es verdad ni una cosa ni otra, y si ellos no tienen es porque el autor no está conforme con su modo de proceder, pudiendo adquirirlo en las principales droguerías y farmacias y en la del autor.

BENIDORM (Alicante)

Café y Restaurant del Círculo Legitimista

Calle San Martín, 2 (esquina C. de la Paz) A cargo de F. Vilaplana

Menú variado - Paella todos los días Cubiertos de 3-50 pesetas en adelante - Servicio esmeradísimo a la carta

NOTA. Repleta en los platos de 30 copias.

NEUTRÁCIDO ESPAÑOL advertisement with details of its medicinal properties and manufacturer information.

DOÑA URRACA DE CASTILLA. ... con ira el caballero de las barbas de jehali, que por fortuna tenía siempre a su lado al clérigo fiaco y amarillo, imagen de la prudencia o, si se quiere, del miedo.

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA. ... con el alma más que con los labios, y nos habéis de perdonar si no creemos que el alma de doña Urraca haya transmigrado a vuestro cuerpo.

DOÑA URRACA DE CASTILLA. ... ¿No tenéis que jurar en su nombre fidelidad a todos los hermanos. —Lo juró.

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA. ... os convenzáis, señor... casi príncipe, de que soy generoso, pido que la reina de Castilla sea nombrada abadesa o cabeza de la hermandad.

Vertical text on the right edge of the page, including 'ES', 'PREMIOS', 'GACETA', 'El tele...', 'Nos dijo...', 'El tele...', 'Los programas...', 'La provisión...', 'Esta tarde...', 'Después de...', 'Barcelona 15...', 'gubernativa...', 'El único...', 'años 16-18...', 'hállan...', 'si se...', 'hacia sido...', 'Asimismo...', 'gida en Ferr...', 'rocarri de la...', 'samente lo...', 'hace ya días...', 'bierno.', 'Yo debo...', 'cias a men...', 'de imposici...', 'diern contri...', 'scuerdo...'

# ESPAÑA AL DIA

### PRENSA OFICIAL

GACETA DE MADRID

Inscribir las siguientes disposiciones: Que en el momento que oca en el cargo de vocal de la Junta de Aranceles el representante de la Federación Nacional Agrícola, sea sustituido por un representante de la Cámara Agrícola.

### EN LOS MINISTERIOS

#### PRESIDENCIA

El jefe del Gobierno recibió a los periodistas en el Ministerio de Marina.

Nos dijo que le había visitado el gobernador de Zaragoza.

Como la vacante—añadió—ha de ser reemplazada, esta tarde conferenció con el señor Bugallal para indicar la persona que ha de sustituir al indicado funcionario.

De Ferrol me telegrafían dándome cuenta de haberse declarado un incendio en el graderío del crucero «Cristóbal Colón», en construcción.

El fuego duró tres horas, pero parece que los daños causados no han tenido gran importancia.

Don Alfonso me ha telegrafiado para que le represente en el entierro del cadáver del Cardenal Guisasaola.

Ignoro si podrá ir a Toledo con dicho viaje, por las múltiples atenciones que me me pesan.

En breve zarpará el crucero «Reina Victoria» para América.

El «Alfonso XIII» regresará directamente a España desde Nueva York.

El señor Dato nos exhibió un álbum fotográfico de los agasajos dispensados a los marineros españoles en La Habana.

De este álbum sólo se han hecho tres copias: una para don Alfonso, otra para el ministro de Estado y otra para el de Marina.

Los agasajos fueron tributados a nuestros marineros en medio del mayor entusiasmo, tomando parte en ellos elementos prestigiosos de la isla de Cuba.

Los señores Ruano y Lina Pérez me han visitado para indicarme su decisión irrevocable de abandonar los cargos de subsecretario de la Gobernación y de director general de Administración local que desempeñan.

Yo hice grandes elogios de ambos señores, lamentando que pongan al Gobierno en el trance de prescindir de sus servicios.

La provisión de otros cargos vacantes no se verificará hasta el próximo lunes.

El Consejo que dicho día celebraremos será largo.

Esta tarde saldrá don Alfonso en automóvil de Bilbao para San Sebastián.

Después lamenté que un corresponsal me telegrafiará a un periódico de Francia la noticia de existir en el cárcel de Barcelona 15.000 detenidos por disposición gubernativa.

«Los únicos detenidos que existen—añadió—hállanse sujetos a procedimiento judicial, y es sensible que se publiquen estas fatuas noticias, cuando tan fácil le hubiera sido comprobarla al corresponsal.

Asimismo es lamentable la protesta surgida en Ferrol por la construcción del ferrocarril de Ferrol a Gijón, cuando precisamente hace ya días que fué acordado por el Gobierno.

Yo debo atribuir esta clase de noticias a manejos políticos, y tal carácter de imposición tienen, que fácilmente podría ocurrir que el Gobierno revocase su acuerdo».

### FOMENTO

#### La subasta del directo, desierta

En el Ministerio de Fomento se ha constituido a las doce en punto de la mañana la mesa para la subasta de las obras del ferrocarril directo de Valencia-Madrid.

Ha presidido el jefe de la sección de Construcciones de ferrocarriles del Ministerio.

La mesa ha esperado la media hora parlamentaria y cinco minutos más de cortesía, sin que durante ese tiempo se haya presentado ninguna proposición.

El tipo de subasta era la cantidad de 184.476.712/96 pesetas.

Como es natural, la subasta ha sido declarada desierta.

A primera hora se aseguraba que presentaría proposición el Banco Americano establecido en la Carpena de San Jerónimo, pero la esperanza resultó fallida.

No se ha acordado la fecha para la celebración de la tercera subasta, porque aludose por una fey especial esta mañana es el ministro el que tiene que decidir.

El ocurrido hoy ha sido objeto de animados comentarios.

### GOBERNACION

Al recibir a los periodistas el señor Bugallal ha dicho lo siguiente:

«Les recibí por cortesía y consideración, pues no tengo nada que comunicarles y necesito algún tiempo para orientarme en el Ministerio.

El orden público es completo.

De Zaragoza y de la constitución del Ayuntamiento no sé nada.

El último atentado de Tarragona ha despedido en contra el espíritu público.

Recibo gran número de telegramas, algunos concebidos en términos duros; pero sólo se comprende, dada la indignación que causa por el crimen.

El Gobierno procura evitar estos atentados y castigará a los autores de los atentados.

Referente a la reunión de socialistas y republicanos, no tengo la menor noticia.

Como un periodista le dijere que se iba a publicar un Manifiesto para protestar contra las deportaciones y pesadumbre del Gobierno, el señor Bugallal dijo que lo de las deportaciones de sindicalistas españoles no era cierto, pues los únicos deportados eran extranjeros expulsados de su país.

### El Ayuntamiento de Madrid

En la sesión que hoy ha celebrado el Ayuntamiento, el concejal señor García Cordero inició un debate contra las tarifas ferroviarias, que fué secundado por el señor Ferrnán Jover.

Todas las minorías, excepto los concejales, que se retiraron, acordaron ele-

var a los Poderes públicos su protesta por la elevación de dichas tarifas.

El señor García Cordero propuso después que se protestara contra las deportaciones, a lo cual se ha opuesto la Alcaldía, por no ser incumbencia del Municipio, levantando la sesión.

### Anarquistas y socialistas

Continúan las gestiones para conseguir la aproximación de la Confederación del Trabajo y la Unión General de Trabajadores.

Con este motivo llegaron a Madrid el Noy del Suere, Cremades y Boal.

El director general de Seguridad ordenó la detención de los tres sindicalistas.

Fueron interrogados éstos extensamente por el jefe de la brigada de Anarquismo, poniéndoseles más tarde en libertad.

### Una desgracia

Madrid.—Trabajando en la fábrica de gaseras de la calle de Alcalá, a consecuencia de una explosión ha resultado herido un obrero llamado Jesús Raboso, que ha sido conducido al hospital.

### Sesión borrascosa

Huelva.—La última sesión del Ayuntamiento fué muy accidentada.

Se promovió un fuerte escándalo al darse cuenta de una proposición para que el Ayuntamiento, de los fondos municipales, pague el aumento del precio del pan.

### Autopsia

Gijón.—Se ha verificado la autopsia al cadáver del torero Praderío.

Se ha comprobado que la muerte fué producida por la hemorragia interna, a causa de la perforación de la arteria aorta.

### Los liberales, de veraneo

San Sebastián.—El señor García Prieto llegó de Costona, hospedándose en el hotel Cristina.

También llegó el señor Alba, procedente de Biarritz.

En el hotel encontró al señor Cambó con unos amigos del conde de Romanones, que dijeron que su jefe había llegado de Biarritz.

Los periodistas hablaron unos minutos con el señor Alba sobre política.

Manifiestó que todo madurará en el Parlamento, pues creía que el Gobierno irá a las Cortes, porque estas cosas no deben tramitarse a telón corrido.

Añadió que había hablado un momento con el conde de Romanones, al que veía con gran frecuencia en la playa de Biarritz; pero que no es cierto que allí se reunieran los señores conde de Romanones, García Prieto y él.

Terminó diciendo que había visto pasar por la calle al marqués de Alhucemas, con el que regresaría a Biarritz.

A las siete de la tarde llegó al hotel Cristina los señores García Prieto, Alba y Villanueva.

Este, más tarde, marchó al Casino.

El señor García Prieto manifestó a un periodista lo siguiente:

«Nos hemos reunido los señores conde de Romanones, Alba y yo, invitados a tomar te con el señor Villanueva en casa del conde Escoriaza, y claro que hemos hablado de política.

Las noticias ya se las dará a ustedes el señor Villanueva.

Los periodistas se despidieron del señor Prieto, yendo a conversar con el señor Alba.

El señor Villanueva manifestó a los periodistas, que queriendo corresponder a los recíprocos deseos de todos los reunidos, invitó a los señores García Prieto, Alba y conde de Romanones a tomar te, y que se había hablado de política, coincidiendo con él al explicar todas las cuestiones, sobre las cuales existe el mismo criterio.

Continuarán las reuniones—dijo—y su resultado se conocerá en el momento oportuno, cuando las circunstancias aconsejen hacerlo público.

A preguntas de un periodista dijo que el Gobierno debe ir al Parlamento; pero decía que no irá.

Opino—agregó—que el aumento de las tarifas por decreto traerá grandes perturbaciones.

Creo que el único objeto del viaje del conde de Romanones era la reunión celebrada en casa del vizconde.

### Cambó y Ventosa

San Sebastián.—Los señores Cambó y Ventosa se han encerrado en sus habitaciones, dando orden de no recibir a nadie.

El señor Cambó marchará mañana a París, y el señor Ventosa, a Barcelona.

El señor Gasset, que ha llegado de Zaragoza, marcha al extranjero.

Se espera a los duques de Orleans.

### Llegada de trasatlánticos

Gijón.—Ha entrado en el puerto de Musel el trasatlántico español «Santa Isabel».

Desembarcó aquí gran número de pasajeros procedentes de la Argentina.

También llegó el «Reina Victoria Eugenia», con carga y pasaje.

A las siete de la tarde salió para Bilbao.

### Otra agresión

Córdoba.—El obrero Francisco Tusamendi, que trabajaba en la descarga del carbón en Pueblo Nuevo, y que no es sindicalizado, fué sorprendido por dos obreros asociados, llamados Francisco Gómez y Alfonso Ayllón, y sin mediar palabra le agredieron con fuertes garrotos.

Al tratar de defenderse Tusamendi, le dieron con una piedra en la cabeza, que le causó graves heridas.

Los agresores fueron detenidos.

### En Zaragoza cunde el desconcierto

Zaragoza.—El conflicto del Ayuntamiento se agrava por momentos.

Se niegan a aceptar el cargo de concejales 18 republicanos.

El gobernador se halla frente a un conflicto que cree tiene suma gravedad.

Ha consultado al ministro.

Es posible que se acuerde la suspensión del Ayuntamiento.

El tiempo pasa, y la situación se agrava cada vez más.

Se cree sea necesaria otra lista de concejales.

En la Red telefónica urbana han ocurrido dos graves averías.

El ingeniero se ve imposibilitado de dominar las averías, por falta de personal.

La nota dominante es la falta de ciudadanía, pues el movimiento de indignación

que originaron los sucesos ha quedado reducido a una apatía grande.

No obstante, las circunstancias continúan siendo graves.

La huelga de dependientes de comercio puede darse por terminada.

### La situación en Bilbao

Bilbao.—Las agresiones entre esquirols y huelguistas se suceden.

Por haber sido libertados algunos presos ha dado término la huelga de hambre que hablan planteado algunos detenidos.

La benemérita ha practicado varias detenciones, por haber un grupo sostenido una colisión, en la que se han llegado a sacar armas de fuego.

### Accidente de aviación

Madrid.—En el pueblo de Castala aterrizó un aeroplano militar, pilotado por un soldado y llevando como observador al teniente del regimiento de Melilla señor Varela.

Luego de proveerse de gasolina decidieron continuar el viaje; pero al emprender el vuelo, un viraje brusco hizo que el aparato cayese, ardiendo la gasolina.

Los primeros en acudir en su auxilio encontraron al soldado muerto, y al oficial, gravemente herido.

Este fué trasladado al Hospital militar de Mélica.

### La fiesta nacional

#### SAN SEBASTIAN

#### Cogida de Varellito

Se lidián reses de Tabernerro, para Paorro, Varellito y Chicuelo.

El primero, bien presentado.

Segundo, Paorro lancea y es cogido aparatadamente, sin consecuencias.

El toro acepta cuatro varas y da una caída.

Paorro, tras una faena breve y vistosa, larga dos pinchazos y oye palmas.

Segundo, Varellito hace buenas verónicas.

El bicho toma cuatro varas y propina una caída.

Varellito, tras una faena lucida y de cerca, larga una gran estocada, siendo enganchado por la naige.

El toro dobló.

Se le dió la oreja y oyó una ovación.

Varellito, en brazos de las asistencias, pasó a la enfermería.

Tercero, Chicuelo se adornó con el capote.

Con la muleta hizo una faena valiente, propinando dos pinchazos y una estocada atrevesada.

El parte facultativo dice que Varellito tiene una cornada de diez centímetros de profundidad en la región posterior del muslo izquierdo.

Pronóstico reservado.

Cuarto. Cumple bien en varas.

Paorro hace una faena breve, tan breve como mala, para un pinchazo pescuero, otro alto y un descabello al segundo intento.

Quinto. Paorro verónica regularmente.

En una caída al descubierto hace un coleo muy oportuno. (Palmas.)

Coge los paños y prende tres pares colosales.

Con la muleta hace una faena inteligente, para dos pinchazos y una gran estocada. (Muchas palmas.)

Sexto. Mansurroñendo cumple en varas.

Chicuelo da varios mantos incoloros, y acaba de cuatro pinchazos y una estocada delantera.

Se lidió un séptimo toro, regalado por la empresa.

Pedrucho, que es el encargado de despacharlo, verónica superiormente.

Después coge las banderillas y coloca tres pares estupendos. (Palmas.)

Con el trapo-rojo hace una faena voluntariosa, y acaba con el toro y la corrida de una estocada superior.

### MERIDA

Con un lleno completo se celebra la segunda corrida de feria.

Lidióse bichos de don Vicente Martínez.

Primero. Se le condena a fuego por manso.

Magritas y Maera lo tuertran bien.

Belmonte hace una faena valiente y adornada, para un pinchazo alto y media superior. (Ovación.)

Segundo Sánchez Mejías lo saluda con unas verónicas ceñidas y elegantes.

Al rematar es alcanzado por la res, que le voltea aparatadamente. (Ileoso.)

Los maestros hacen quites preciosos. (Ovación.)

Sánchez Mejías, a compás de la música y entusiasmando al público, da passes de rodillas y por alto, colosales.

Entrando bien suelta dos pinchazos y media buena.

Tercero. Ernesto Pastor verónica regularmente.

El bicho toma las varas de reglamento sin gran codicia.

Pastor muletea valiente, para dos pinchazos y media delantera, que mata.

Cuarto. Belmonte capotea, yéndose el toro.

Hace una faena superior y despacha al bicho de una buena estocada.

(Belmonte abandona la Plaza para tomar el correo de Madrid.)

Quinto. Por su mansedumbre es fogueado.

Sánchez Mejías muletea regular, para una estocada entera y un descabello.

Sexto. Ernesto Pastor hace una faena de alifio, saltando desarmado.

Entrando bien deja un pinchazo y media superior.

### El fallecimiento del Cardenal Primado

(POR TELEGRAFO) Traslado del cadáver a Toledo

Sufragios

Cruzada, montándose la guardia de honor. A las cuatro y media llegaron los Pralados.

### La carrera

La carrera que sigue el entierro en la calle del Conde de Barajas, Puerta Cerrada, calle de Toledo, Colegiata, plaza del Progreso, Conde de Romanones, Atocha, plaza Antón Martín, a la Ronda de Atocha.

A las 4/45 era imposible dar un paso por las cercanías de la casa mortuoria, viéndose entre los presentes al Gobierno en pleno, con el señor Dato, altos comisarios, autoridades, etc.

A las cinco en punto bajaron el cadáver, encerrado en severa caja de caoba, sobre la que se veía un Crucifijo de plata y el capelo.

Sus familiares bajaron el cadáver a hombros, colocándolo en un camión de artillería.

### La comitiva

La comitiva se puso en marcha en la siguiente forma:

Un pelotón de caballería, estándares de varias Asociaciones religiosas, las parroquias, y a continuación el armón que conducía los restos del Cardenal Guisasaola.

A uno y otro lado del armón iban los ujieres del Senado y seis guardias del Real cuerpo de Alabarderos.

Seguían detrás el resto del zaguanete y una sección del regimiento de Saboya, que tributaban los honores.

Después, la presidencia del duelo, en la que figuraban el señor Dato, en representación de don Alfonso y otros representantes de la familia reinante; el señor Sánchez Toca, como representante del Senado; el señor Ordóñez y un representante del Cabildo de Toledo.

Seguían detrás el Gobierno, los Ayuntamientos de Madrid y Toledo, cuerpos colegisladores, los cuerpos de la guarnición y el Colegio de Abogados.

Cerraban el cortejo las carrozas del Senado y muchos coches y automóviles.

Al paso del cortejo las tropas que cubrían la carrera roncaban honores.

Mañana a las once se verificarán los funerales y sepelio.

### El Ayuntamiento de Madrid y Guisasaola

En la reunión celebrada esta mañana por el Ayuntamiento, y antes de aprobarse el acta, se aprobó, con el voto en contra de los socialistas, consignar en el acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del Cardenal Primado, y acordó que una comisión asistiera a la conducción del cadáver.

También se acordó nombrar una comisión que visite al presidente del Consejo, para significarle los perjuicios que podría originar a Madrid la elevación de las tarifas ferroviarias.

### Un "seguro de vida" original y sindicalista

Se nos han dado noticias de los medios puestos en práctica en Valencia por los sindicalistas para hacerse con las propiedades que necesitan para vivir y para sus propagandas, pero ahora a costa del bolsillo de los ricos y patronos, ya que, por dicha para los obreros, éstos van dejando de ser tan incautos como eran y se niegan a cotizar las cuotas impuestas por los Sindicatos, ya convencidos de que únicamente contribuyen con ellas a que los mandos-adores, los vivos y los profesionales sindicalistas se dividan trato de principes, mientras ellos sufren, en los talleres, el mal estar del actual estado de cosas, y en sus hogares, las privaciones y las miserias producidas de las constantes huelgas a que aquellos les arrojan.

El procedimiento es tan sencillo como ingenioso.

Los timadores se avistan con el patrono e le dicen (a quien quizá previamente han aterrizado con algún anónimo) y le dicen que ellos conocen su situación comprometida, de la que le aseguran pueden librarse si se decide a auxiliarnos pecuniariamente con una cuota mensual de tantas pesetas (esta queda a voluntad del patrono, pero siempre es bastante crecida), cuya cuota le sirve al «seguro de vida» o patente que le inmuniza contra todo atentado personal o «accidente» de carácter social.

Es decir, que por X pesetas al mes, los sindicalistas contratantes y estafantes le aseguran al patrono que no le pasará nada y que ya puede salir de casa con total libertad e ir por la calle tranquilo, alegre y confiado.

Y son muchos—se nos afirma—los patronos que se han decidido a asegurarse la vida por este procedimiento y abonan puntualmente a primeros de cada mes la suma convenida, a cambio de un recibo que los otros le entregan, en el que, naturalmente, no consta la naturaleza ni el objeto de la cantidad suscrita, y si tal vez que se destina a «obras benéficas» o «sociales»...

Observamos en este hecho tres cosas:

Primera. La osadía de los postulantes, que a tanto se atreven como a declararse depositarios de la seguridad de la vida de los hombres y a alardar de un poder omnívoro sobre las masas, capaz de detener un brazo homicida o de tapar con sus manos la boca del cañón de una browning. En cuyo caso no hay más amos que ellos.

Segunda. La cobardía de los elementos elegidos como víctimas, que se dejan saquear y pasan por todo menos por hacer lo que deben, que es, en este caso, el denunciar a los estafadores a la autoridad, para que vea si efectivamente son los arbitros de la seguridad de las personas, y que les ponga al arbitrio de otra seguridad más eficaz para todos los ciudadanos.

Tercera. Menos que los patronos nos dicen a nosotros las pesetas que les arrancan los sindicalistas; mientras haya memos. Pero si por desgracia (y Dios no lo quiera) le ocurriere algo a alguno de los que se creen asegurados, no pongan los otros el grito en el cielo, diciendo que han sido objeto de un timo, pues desde ahora les adelantamos nosotros lo que les costará el timo del «seguro de vida»; que ellos no pueden hacerse responsables de los actos que cometa un individuo exaltado, de cuyas intenciones no tenían conocimiento previo, ya que el exaltado seguramente no pertenecerá a la banda de los dispensadores de patentes para vivir tranquilos.

Y a ver quién les prueba lo contrario...

### Piano Pianola

eléctrico, de 88 notas, de «NEW YORK», casi nuevo, se vende, calle de Náquera, número 1, primero, Valencia.

# Noticias del Extranjero

## RUSIA

### Ejército aniquilado

Varsovia.—Un comunicado de ayer anuncia el aniquilamiento del ejército de caballería del general Budiény, en el curso de las operaciones, que comenzaron el día 29 de Agosto último y terminaron ayer.

### La Rusia roja y el Tratado de Versalles

París.—«L'Echo de Paris» publica el siguiente despacho de Estocolmo, fechado el día 31 de Agosto:

«En visperas de la contraofensiva polaca, el periódico «Pravda» escribía:

«Rusia ocupa una vez más el punto culminante de la política mundial.

La guerra contra Polonia aniquilará los resultados de las victorias que consiguieron Francia e Inglaterra sobre las potencias centrales.

La verdadera significación de la victoria bolchevística consiste en que echará abajo toda la situación derivada del Tratado de Versalles y liberará a Alemania de las cadenas que la pusieron los vencedores.

He aquí por qué

AL CERRAR

Servicio telegráfico de última hora y conferencias telefónicas de Barcelona (2 madrugada) y Madrid (1 y 3 madrugada)

Barcelona

Detenido por agresión

Ha sido detenido y preso en el calabozo del Juzgado, José Soriano López, de 44 años, natural de Linarés, el cual amenazó con un punzón que llevaba oculto en un canuto de caña, a José Martínez Pau, de 51 años, porque éste se negaba a inscribirse en el Sindicato rojo.

La agresión, que fué repelida por el Martínez, tuvo lugar en la escalera del domicilio de éste, calle de Mediodía, 14. El agredido salió en persecución de José Soriano, y éste, al llegar a la calle de San Fernando, llamó a dos guardias de Seguridad, entregándoles el punzón, y para salvarse dijo que se lo había arrebatado a Martínez.

Aclarado el hecho, el agresor fué detenido y conducido al Juzgado del distrito de Atrazanas.

Noticia infundada

Habiéndose enterado el gobernador civil interino de que por varios periódicos ha sido dada la noticia de que habían sido traídas 200 armas de fuego con destino a los sindicalistas, llamó al teniente coronel de Carabineros para ordenarle la práctica de las oportunas diligencias en averiguación de lo que pudiera haber de cierto acerca de la noticia.

Este mediodía, el señor Jiménez de Cárlos a los periodistas que de las averiguaciones se ha comprobado que, efectivamente, ha llegado estos días la partida de armas de referencia, y que no han puesto reparo a su entrada por venir consignada en debida forma a diferentes industriales armeros de esta ciudad.

Lo ocurrido en la cárcel de Tarrasa

El gobernador interino refirió a los periodistas lo ocurrido en la cárcel de Tarrasa.

Es falso—dijo—que en aquel establecimiento plantearan la llamada huelga del hambre 40 presos gubernativos.

Lo ocurrido es que cuatro obreros metalúrgicos que se hallaban en aquella cárcel por haber ejercido coacción sobre un carrero, se negaron a comer, como protesta por haberse suspendido el juicio de faltas contra ellos en aquel Juzgado municipal, a consecuencia de no haberse presentado unos testigos.

A esos cuatro obreros les ha sido levantada la prisión gubernativa que sufrían, quedando tan sólo a la resulta del juicio que se les sigue por la coacción referida.

Asamblea de protesta contra un atentado

Comunican de Tarragona que en las Casas Consistoriales se verificó una asamblea de entidades para protestar contra el atentado de que fué víctima el presidente de la Asociación de patronos no sindicalistas, don José Reyverté.

Se tomaron los acuerdos siguientes: Consignar en acta la protesta de la ciudad contra el atentado criminal que ha dado motivo a este acto.

Consignar en la misma la protesta contra el abandono en que tienen a la ciudad las autoridades gubernativas.

Designar una Junta para estudiar el medio legal de organizar un servicio especial de vigilancia, a fin de asegurar la vida a los ciudadanos.

Asegurar el sustento de la familia de la víctima rogando a la Federación Patronal comience por colocar su firma en una lista que se abrirá al efecto.

Hacer llegar estos acuerdos al Gobierno por medio de una exposición dirigida al presidente del Consejo de ministros, suscrita por todas las entidades que buenamente aporten su firma.

A la memoria de un patriota

Las entidades catalanistas se preparan para celebrar la fiesta del 11 de Septiembre, dedicada a la memoria de don Rafael de Casanova.

La comisión organizadora ha enviado una comunicación a los Ayuntamientos de Cataluña, invitándoles a que en dicho día izen la bandera catalana en las Casas Consistoriales y que manden ramos y cintas para colocarlos en el monumento del Concejal Rafael de Casanova.

Invitación

El presidente de la Diputación ha sido invitado a la colocación de la primera piedra de un grupo de casas baratas que se construirá en Manresa, acto al que asistirá también el Obispo de aquella diócesis y se celebrará pasado mañana.

La labor sanitaria de la Mancomunidad

Se ha reunido en el Palacio de la Generalidad la comisión de Sanidad de la Mancomunidad.

La comisión estudió el estado de los trabajos en curso y se ocupó de los diferentes ensayos antipalúdicos llevados a cabo en Almella, Vilaseca, Isla de Mar y Tortosa, y de la inauguración del dispensario antipalúdico, que se celebrará el día 5 del corriente mes en Tortosa.

Finalmente aprobó la distribución de gastos del presupuesto extraordinario, que permitirá instalar una sala para aislamiento de tuberculosos graves en el hospital de Gerona, con 30 camas, y otra para infecciosos, en el mismo hospital, con 20 camas.

Crucero inglés

A las ocho menos cuarto de la mañana fondó en la dársena del Morrot el crucero inglés "Cere", que saldrá a la plaza y al crucero "Cataluña" con las salvas de ordenanza, contestando a ellas el castillo de Montjuich y el citado buque.

El comandante del "Cere", acompañado del capitán de Inglaterra en esta plaza, cumplimentó a las autoridades.

Padreny.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Table with financial data: 4 por 100 interior, 4 por 100 interior fin mes, 5 por 100 amortizable, 4 por 100 amortizable, Banco de España, Tabacaleras, 4 por 100 exterior, Francos, Libras, Marcos.

Viajeros

Procedente de Palma de Mallorca ha regresado a Madrid el general Weyler. También llegó a Madrid, con una comisión del Centro Hispanoamericano, el magistrado del supremo señor Ortega Morejón.

Asamblea

A última hora de la tarde comenzó en el Ayuntamiento la sesión de la asamblea convocada por el alcalde. Asistieron representantes de la Cámara de la Industria, de la Propiedad Urbana, del Comercio, Casa del Pueblo, Federación Patronal, Contratistas y Maestros albañiles, Vendedores de materiales, Asociación de Vecinos, Aparejadores, Albañiles y Arquitectos.

El alcalde excitó a los concurrentes a resolver con urgencia el conflicto de la construcción en Madrid, dejando aparte cualquier estímulo de amor propio. Los reunidos expusieron sus opiniones, habiendo hasta el final tendencia poco favorable a la armonía, por insistir los albañiles en que ellos tienen presentadas unas bases sobre las cuales están dispuestos a discutir, porque estiman que tienen ganada la huelga.

Los conflictos sociales

En el Ministerio del Trabajo han facilitado esta noche los siguientes telegramas: Zaragoza.—Se ha resuelto la huelga de cargadores y descargadores de M. Z. A. Palma.—Se ha resuelto el conflicto de los panaderos, convirtiéndose con los huelguistas en que serán admitidos al presentarse al trabajo, los que sean necesarios. Guadalajara.—Los obreros metalúrgicos de la Hispano-Sulza han solicitado de la Dirección la readmisión de un despedido. Como la empresa se ha negado a ello, los obreros se han declarado en huelga. Salamanca.—Se ha declarado en huelga el personal de teatros, por negarse las empresas a acceder a las mejoras pedidas y tratar con el personal convenientemente.

Regatas en Bilbao

A las once de la mañana, doña Victoria estuvo en el Sporting Club, para intervenir en las regatas.

El resultado de éstas fué el siguiente: Balanderos de 10 metros. Primer premio, «Zagalinda». Segundo, «Tonino». De ocho metros. Primer premio, «Cañayo». Segundo, «Guida». De siete metros. Primer premio, «Giralda V». Segundo, «Bulchingo». De seis metros. Primer premio, «Richim». Segundo, «Garandil». De cinco metros y medio. Primer premio, «Cinco». Segundo, «Nando».

En las regatas de hoy, el «Giralda V» fué patrocinado por don Alfonso. A las cinco de la tarde marcharon en auto a San Sebastián, don Alfonso y doña Victoria.

Se reproducen los incidentes obreros en Bilbao

Bilbao.—A mediodía se reprodujeron los incidentes entre obreros descargadores libres y los huelguistas. Al salir un autocamión de la Robla, un grupo de huelguistas intentó volcarlo, defendiéndose los libres y cruzándose más de 20 disparos.

También en las inmediaciones de Zabaleru ocurrieron grandes alborotos, que obligaron a cerrar las tiendas. Se han tomado grandes precauciones.

El «Alfonso XIII»

San Sebastián.—El marqués de Lema ha manifestado que había conferenciado con el subsecretario, quien le había dado cuenta de los asuntos corrientes. Ha comunicado que el «Alfonso XIII» había llegado a Merineópolis.

La marquesa de Viana regresó de Londres, a causa del fallecimiento de su madre, la marquesa de la Laguna.

Una protesta

Nauen.—La embajada de Lituania en Berlín le entregó al Gobierno una nota en la que protesta contra la entrada de las tropas polacas en territorio de Lituania.

La misma nota ha sido enviada a todas las potencias de la Entente. Atenciosamente Lituania está dispuesta a defenderse por todos los medios contra la invasión polaca.

El trigo en Alemania

Berlín.—El trigo entrado hasta ahora por los agricultores no es bastante para tener una reserva. De carne hay una reserva de 50.000 toneladas. Esto permitirá alimentar a 16 millones de pobres durante tres meses, con 125 gramos por semana.

Cadáveres mutilados

Berlín.—La Prensa alemana sigue hablando de cadáveres alemanes mutilados por los polacos. Han sido exhumados 24.

Desencantados de los soviets

Berlín.—Los delegados independentes alemanes que han regresado de Rusia vienen desencantados del régimen de los soviets.

El presidente del Consejo de Estado, Brunski dice en la Prensa que no lamenta jamás la bota rusa, aunque encierre el pie de Lenin, porque el acuerdo ruso sabe demasiado a zarismo.

De Hamburgo a Nueva-York

Berlín.—La Compañía naviera Hamburgo America Line comenzará el servicio a Nueva York a fines de este mes.

Levará tripulantes alemanes el primer buque que saldrá, a pesar de ser hofandés.

La nacionalización industrial

Viena.—Las empresas austríacas de industrias nacionalizadas trabajan con un déficit de 25 millones de coronas mensuales. En vista de esto se permitirá que entre a colaborar en ellas capital privado, como única forma de mejorar la situación general.

El «Alfonso XIII»

Washington.—En la embajada española se ha celebrado una fiesta en honor de los tripulantes del acorazado «Alfonso XIII». Los tripulantes han visitado el Ministerio de Marina y el Club de la Armada. Este les ofrecerá un banquete. El buque marchará a Nueva York, en donde la colonia española le prepara un gran recibimiento.

Derrota de los rusos

Berlín.—Los rusos han sufrido en Lemberg una enorme derrota. Han evacuado la posición que ocupaban. El frente ruso se halla roto hasta los Cárpelos.

Los labradores, disgustados

Burgos.—Los labradores se hallan exaltadísimos por el nuevo régimen triguero, que les causa enormes perjuicios. Anoche se reunió en la Diputación el Consejo provincial de Fomento y Cámara Agrícola, para buscar una solución. Se acordó enviar enérgica protesta al ministro de Fomento, reclamando la urgente derogación de régimen triguero. Un comisionado visitará al ministro. Si la reclamación no es atendida se celebrará un mitin.

Don Alfonso, en Bilbao

Bilbao.—Don Alfonso y doña Victoria han asistido a las regatas del Sporting Club. Se ha verificado el reparto de premios, reintegrando la copa de doña Victoria a don Alfonso, quien pronunció un discurso de felicitación, y de elogio a Bilbao, prometiendo repetir la visita el año próximo.

A las 4:30 salió don Alfonso para San Sebastián. Los soberanos regresaron con su séquito el día 14, con el señor Dato, para asistir a la botadura del transatlántico de la Constructora Naval de Sestao.

La unión de socialistas y anarquistas

Manifiesto revolucionario. En una reunión celebrada esta tarde en la Casa del Pueblo por los delegados de la Unión General de Trabajadores y los de la Confederación Nacional del Trabajo, se ha convenido la unión circunstancial de ambas agrupaciones.

Para dar cuenta de la unión han publicado ambas agrupaciones obreras un Manifiesto, que va firmado por la comisión ejecutiva, no figurando en la copia que publica un periódico ningún nombre.

En dicho Manifiesto, de tonos francamente revolucionarios, se empieza aludiendo a los artículos de la Constitución que están suspendidos en virtud de la suspensión de las garantías constitucionales. Sigue interpretando a su manera lo que esta suspensión significa contra los obreros organizados y sus agrupaciones.

Advierte a la burguesía española que se ponga en guardia y se disponga a defenderse ante la amenaza de la desaparición de sus privilegios. Dice que queda ya desechado el procedimiento de ir con peticiones al Gobierno en cosas que éste está obligado a realizar sin estímulos.

Propone que todos los trabajadores organizados, sea cualquiera el matiz que tengan, celebren mitines el día 19, aprobando una declaración, cuyos términos incluyen en el Manifiesto.

Añade que en dichos mitines todos los oradores deben hacer crítica del Poder público; pero sin desplantes inoportunos ni desconfianza a la vulgaridad de pedir levante la suspensión de garantías.

Las conclusiones que han de aprobarse en los mitines y elevarse al presidente del Consejo son las siguientes: Primera. Que la política que sigue el Gobierno no es la más apropiada para conseguir la paz social que dice propugnar, ni para permitir que se desenvuelvan normalmente las aspiraciones de la clase obrera en el sentido que establecen las instituciones de carácter social que garantizan la existencia de todos los ciudadanos mediante el trabajo.

Segunda. Hacer constar que, ante la suspensión de las garantías, no se han movido los partidos liberales ni democráticos, que en el fondo son tan defensores y sostenedores del régimen capitalista como los conservadores.

Noticias de Zaragoza

Zaragoza.—El gobernador ha visitado las fábricas de electricidad, para cerciorarse de su estado, por haberse propagado el rumor de que a causa de una avería quedaría la ciudad a oscuras.

Los ingenieros militares han desvanecido los temores. Ha llegado otra sección del Centro Electroonico de Madrid.

En el expreso han salido los representantes en Cortes, para presentar al Gobierno las conclusiones de la asamblea de fuerzas vivas de Zaragoza.

Los Sindicatos han comenzado a socorrer a los huelguistas. La autoridad militar ha procesado al alcalde de Belchite, que asistió al mitin sindicalista, en el cual se atacó al Ejército, principalmente por el propagandista Angel La Font, quien ha caído ya en manos de la policía.

Dicho alcalde es un obrero significado como sindicalista.

Audiencias

San Sebastián.—A mediodía fué recibido doña Victoria en audiencia al capitán general, al gobernador civil, al gobernador militar y al embajador de España en Londres.

Almuerzo

San Sebastián.—Almorzaron en el palacio de Miramar los duques de Orleans, que llegaron esta mañana.

Conferencia

San Sebastián.—Los señores Ventosa y Cambó conferenciaron con diversas personalidades financieras.

El señor Ventosa marcha mañana a Barcelona.

Los socialistas italianos contra los excesos nacionalistas

Roma.—Los personalidades directoras del partido socialista publican un documento que está llamado a tener gran resonancia.

En él se condenan los excesos de los maximalistas y las agitaciones del mismo orden, perturbadoras para el desarrollo de los pueblos.

El armisticio con los rusos

Varsovia.—El ministro de Negocios fué declarado que a fines de semana tendrá terminado el armisticio.

Leva de los soviets

Londres.—El Gobierno de los soviets ha decretado una leva militar. Espera constituir un ejército de 5.000 hombres.

Los prohombres de la Entente

Londres.—A fines de semana regresará de Lucerna Lloyd George. Antes de venir a Londres conferenciará con Millerand y Giolitti en Aix les Bains.

El alcalde de Cork

Londres.—Las noticias del alcalde de Cork son pesimistas. Ha perdido el habla. Treinta mil vecinos de Cork han firmado una protesta contra el trato que se le da al lord.

El candidato yanqui al presidente de los Estados Unidos, Cristhiano, ha dirigido a George una protesta enérgica contra este hecho. Añade que los asesinos de Juana de Arco alegaban las mismas excusas que el Gobierno inglés alega ahora. Se dice también que si el Gobierno inglés quiere demostrar que no es tirano, debe llamar al ejército criminal que está hollando el suelo de Irlanda.

Dato y Bugallai

Esta noche conferenciaron extensamente los señores Dato y Bugallai, para tratar de la protección del Gobierno a Zaragoza. No ultimaron nada.

Última hora en Gobernación

En el Ministerio de la Gobernación han facilitado a la Prensa un despacho de Salamanca, en el que dice que en el pueblo de Mogarrab, un gran incendio ha destruido seis casas. No se tiene noticia de qué hayan ocurrido desgracias personales.

Un discurso de don Alfonso

Bilbao.—Se ha comentado el siguiente párrafo del discurso pronunciado por don Alfonso: «Como para los reyes de España constituye una satisfacción íntima el hacerlo, visitaremos todas las provincias del reino, especialmente aquellas en las cuales, en momentos determinados, por clucubraciones políticas, suponen que no forman parte de España, que son las provincias que más queremos mi esposa y yo y a las cuales la Patria ha demostrado en muchas ocasiones su desdeseo de que sientan prosperidades.»

La firma oficial

San Sebastián.—Firma de Hacienda, determinando el capital a tributar de varias Sociedades extranjeras.

De Marina, nombrando auditores generales de Cartagena a don Pedro Calleja; de Cádiz, a don José Romero, y proponiendo que el auditor señor De Tapia quede para eventuario.

Reunión de panaderos

Murcia.—En la Casa del Pueblo se han reunido con los panaderos huelguistas los patronos de la huerta, tomando los siguientes acuerdos: No trabajar en los hornos del extrarradio hasta que se solucione el conflicto. Considerar éste resuelto cuando se acceda íntegramente a las peticiones de los obreros y se conceda a los patronos de la huerta harina a precio de tasa.

Boicot

Murcia.—Los obreros del ramo de construcción se han dirigido a sus compañeros de la región levantina, rogándoles dejen de trabajar en las obras que se empleen materiales de la fábrica de Bruguerolas, por hallarse ésta boicoteada.

Beccerra aristocrática

Cartagena.—Se ha celebrado una beccerra aristocrática, a la que han asistido distinguidas señoritas. También asistió la esposa de Maquiquito, que dirigió la lida.

La libertad del alcalde de Cork

Londres.—La Prensa inglesa pide y aconseja se tenga clemencia con el alcalde de Cork.

En los centros políticos se cree muy probable que dentro de unos días se le otorgará la libertad.

Prisioneros fusilados

Varsovia.—Del cuartel general del ejército polaco comunican que varios soldados polacos hechos prisioneros por los rojos lograron escapar, los cuales han manifestado que los rojos fusilan a todos los soldados polacos que cogen.

Sigue el avance

Varsovia.—Las tropas polacas siguen avanzando hacia el Norte de Touczalki.

Don Alfonso en San Sebastián

San Sebastián.—En automóvil ha llegado don Alfonso, procedente de Bilbao. Fué recibido por el marqués de Lema y algunos palatinos.

Estado de un aviador

Málaga.—Continúa en igual estado de gravedad el aviador Alejandro Garmeiro. Le ha visitado el gobernador militar. El aparato aterrizó violentamente por haberse incendiado el motor.

La caída fué desde poca altura. El piloto soldado murió a consecuencia de las quemaduras.

Detalles del incendio del «Cristóbal Colón»

Ferrol.—El incendio a bordo del transatlántico en construcción «Cristóbal Colón», ha sido imponente.

Se ha quemado desde la mitad hasta la popa.

Las causas del incendio aparecen oscuras. Han llegado los inspectores de la Transatlántica, practicando un detenido estudio. Las pérdidas pasan de un millón de pesetas. El buque estaba asegurado en una casa española.

Belmonte a Méjico

Sevilla.—Belmonte ha firmado un contrato ventajísimo para Méjico, a donde marcha tan pronto termine la temporada.

Negando un rumor

Sevilla.—El gobernador ha negado exactamente a la noticia de que sean deportados sindicalistas sevillanos a Fernando Poo.

Los sindicalistas expulsados

Cádiz.—Mañana salen en el vapor correo «Ciudad de Cádiz» los doce sindicalistas extranjeros expulsados de Barcelona.

Los conflictos sociales en Italia

Roma.—Los obreros han ocupado sin incidentes el arsenal de Venecia. La ocupación de las fábricas metalúrgicas por los obreros se ha extendido a Bolonia, Florencia y Alejandría. En muchas fábricas los empleados y contramaestres han sido secuestrados. En Nápoles también ocuparon todas las fábricas.

Se ha decretado la huelga general en Génova. La Federación de Industriales ha declarado que como la propiedad privada no está aún abolida en Italia, los actos cometidos por los obreros son una violación, y piden al Gobierno que los castigue.

El Gobierno observa una actitud pasiva. El ministro del Trabajo sigue negociando con obreros e industriales para ganar tiempo y dejar que los obreros lleven sus experiencias hasta el final, a fin de hacerles comprender que su situación es insostenible, ya que en Milán tropiezan los obreros con dificultades técnicas enormes, pues los ingenieros se niegan a dirigir los trabajos.

La cuestión de las contribuciones en Francia. París.—Se ha reunido el Consejo de ministros, examinando la cuestión de las contribuciones reclamada por los habitantes de las regiones liberadas. También se vió que el total de las entregas de carbón del Ruhr se eleva a toneladas 1.237.000.

Wilson, restablecido

Washington.—El médico particular de Wilson ha dicho que puede considerarse a éste completamente restablecido.

El presidente ha terminado ya sus trabajos administrativos y se encuentra al tanto de la situación internacional, pero no piensa intervenir en la campaña electoral próxima.

LA PRENSA

EL DIA

Comentando la unión de las fuerzas socialistas y sindicalistas, cree que se trata de una unión circunstancial, impuesta por el miedo a la acción enérgica que suponen a desarrollar el Gobierno contra el desahucio de los sindicalistas, y que se desahuciará en cuanto consideren derribar a Dato; pero si se convencen de que el orden público tiene la resistencia necesaria, desistirán.

LA EPOCA

Bajo el título de «Momento inequívoco», dice que el mero hecho de que la inteligencia de conciencia, no para defender una reivindicación profesional obrera, sino contra la trana política de los Gobiernos, da una idea equívoca de que sólo se trata de una aventura política, a la cual quiere arrastrarse a las masas trabajadoras.

Demuestra que la suspensión de garantías, acordada por el Gobierno del conde de Romanones, autor de la ley de Orden público, y la suspensión del Jurado, sólo tiene la finalidad de impedir o reprimir los atentados criminales.

La actitud que tomen las fuerzas socialistas y sindicalistas corresponde a un plan mundial descuberto por el «Daily Herald», órgano de los soviets rusos en Londres. Tal periódico decía esto: «Cuando llegue el invierno, los hogares caerán de fuego; las subsistencias cesarán por falta de fuerza motriz; todo el mundo quedará sin trabajo, y todo el mundo tendrá hambre.»

EL PENSAMIENTO ESPAÑOL

Trata de la cuestión sindicalista en un artículo que titula «La libertad ante todo». Dice que quienes defienden la libertad del primero y no quieren ver las consecuencias de la libertad, lo que predicaban es la tiranía leninista, que conduce a los hombres al estado regresivo de la selva.

EL CORREO ESPAÑOL

Trata la cuestión de las tarifas ferroviarias. Dice que esta cuestión afecta al interés nacional y al desarrollo de la riqueza. Propone que se limiten los medios adoptados por los ferrocarriles asturianos, que igual puede hacerse en el resto de España, que consiste en formar un bloque de financieros por las principales entidades de la industria y comercio, aportando 500 millones de pesetas para adquirir materiales, que quedarían de su propiedad, y al que ellas mismas podían hacer producir para pago del interés y amortización del capital.

También podía entregarse a título de anticipo reintegrable el impuesto del Tesoro, que ahora perciben con destino a las arcas del Estado.

EL SIGLO FUTURO

Comenta la crónica de modas publicada en «A B Co», exponiendo las sutilezas del cronista para hacer aparecer la inmodestia como aceptable dentro de las exigencias de las modas.

Censura con este motivo el artículo, y dice que Luzbel siempre utilizó armas sutiles, porque es pecador viejo y huye de las aguas cleras.

EL DEBATE

Trata de la actitud del Gobierno inglés y de la política seguida para abaratar la vida y atender la resolución del problema de las subsistencias. Hace notar la política inglesa de previsión y la ofrece en consideración a los Gobiernos españoles.

LA TRIBUNA

Insiste en su campaña sobre la elevación de tarifas ferroviarias. Dice que el Gobierno debe resolver el

así en la forma que sea, para evitar la apropiación de la ocasión algunos logros que son los únicos que se beneficiarán. Añade que el Estado no puede esperar los nueve millones mensuales que pagan por el aumento de sueldo a los empleados de las Compañías, y que el comercio es resistente por la falta de transportes.

LA ACCION

Dice que ahora más que nunca es necesaria la unión de los conservadores, para dan el ejemplo los revolucionarios al dar la batalla a la burguesía. Con solo el anuncio del acuerdo se evidencia la importancia de unirse estos dos espíritus disolventes.

Precisa también buscar una unión del otro lado de la sociedad para contrarrestar las fuerzas que se suman, pues la batalla está cada día más decidida. El ejemplo de los revolucionarios debe servir de alicante, aunque temamos que no esto nueva a unirse a quienes más lo necesitan.

Occupándose de la unión de sindicalistas y socialistas dice que se ha hecho para acentuar el movimiento revolucionario, que hace la vida imposible. Comenta las palabras de Largo Caballero, estimando que ha llegado el momento de hacer algo práctico.

Declaraciones de Simons

Berlín.—Occupándose ayer de los asuntos pendientes, ante la comisión de Negocios extranjeros, el ministro del ramo señor Simons declaró que la política seguida por Alemania en el exterior era la única posible, agregando además que el Gobierno ha rechazado la